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A német lapok szerint allá van remény a szüdeta-kérdés békés rendezésére - Ber- 

jnbe uiazik Hortihy magyar kormányzó - Tombol a terror Palcszilmábanm - 

HMeves légi harcok a 
(LONDON.) (Reuter.) Chamberlain 

miniszterelnök nagy érdeklődéssel várt 

expozéja a bombázott brit kereskedelmi 

hajók ügyében elmaradt. Helyette sir 

John Simon és Buttler államtitkár vá- 

laszoltak a hozzájuk intézett kérdések- 

re, a válaszok azonban nem elégitették 

ki a képviselőket, akik zajosan köve- 

telték, hogy a kormányfő feleljen ne- 

kik. Csak amikor Simon közölte velük, 

hogy Hodgson burgosi megfigyelő még 

nem fejezte be fontos referátumát és 

Chamberlain ennek következtében nem 

tud pontos felvilágositásokat adni, 

állott helyre a csend. Sir John Simon 

nagyjából megismételte azokat a szava- 

kat, amelyeket Chamberlain ez ügyben 
már a mult heten elmondott. Közölte 
Franco tábornok azon válaszát, hogy a 
nemzetiek nem bombázták szándékosan 
a brit hajókat, amelyhez, mint hadvi- 
selő félnek joguk lett volna, mert arról 

ő, hogy a nyugati hatalmak még akkor 
is kifogásolni fogják e jogot, ha az 
egész ibériai, spanyol félszigetet hatal- 
mába keriti, nem tehet. Ismertette a 
kincstári kancellár azt a tervet is, 
amely Almeria kikötőjét nemzetközivé 
emelné és végül türelemre intette az 
ellenzéket, amely szerinte vihart akart 
előidézni egy pohár vizben. A munkás- 

párti képviselők azután a kérdések 

egész özönét zuditották Buttler állam- 

titkárra, aki higgadtan felelt. Válaszá- 
nak vezérfonala az volt, hogy a brit 
kormány nem mondott le ugyan azon 

jogáról, hogy Burgost a bombázásokért 
felelőssé tegye, de viszont arra sem 

hajlandó, hogy a magánvállalatok ér- 
dekei miatt Nagybritanniát konflik- 
tusba sodorja. Ez ügyben különben - 

hangsulyozta - lord Perth már inter- 
vencióra is kérte fel Ciano olasz kül- 
ügyminisztert. Egy további kérdésre a 

külügyi államtitkár kijelentette, hogy 
nem áll módjában a Perth-Ciano meg- 

élésekről felvilágositást adni, mert 
ez még nem időszerü. Ezután ujra sir 
John Simon emelkedett szólásra és kö- 
zölte a török-angol kölcsönfeltételeket 
amelyeket az alsóház minden szónoka 
elfogadott. Henderson munkáspá. i 
épviselő megjegyezte, hogy az ellen- 

zék szivesen látná, ha Nagybritannia 
más államokkal is kötne hasonló meg- 
állapodásokat, különösen Magyaror 
szággal, amely gabonában tudna kitünő 
ellenszolgálatot nyujtani. Ezzel az ülés 
véget is ért. 

KIHALLGATTÁK SANDYS 
GRVISELŐT 

.) A Sandys képviselő ügyé- 
ben kiküldött bizoftsia teghap Gilmour 
olzetvatív képviselő elnökletével tar- 

pita első ülését, amikor is kihallgatták 
andyst és másokat. A kihallgatások 
aedményét titokban tartják. 

szlovák-szudéta német megegye- zésre - irják a német lapok 

Egyre kevesebb a remény a cseh- 

Távolkeletenm 
re borulátóbban ir a csehszlovák-szu- 
détanémet megegyezés lehetőségeitről. 
Az a magatartás - mondja a Börsen- 
zeitung - amelyet a prágai kormány 
eddigi időhuzásával tanusitott, arru 
enged következtetni, hogy az uj ulkot- 
mányjogi megegyezés reméne egyre 

gyengül. „Prága a diktatura fogalmát 
nem ismeri", hangsulyozzák a cseh 
sajtóorganumok és ebben a hangsuly- 

ban benne van a kibuvó is, mert ez azt 
jelenti, hogy Hodzsa miniszterelnök a 
parlament nélkül semmit nem tehet. A 
parlament pedig a mai összetételében 

(BUCURESTI.) Tegnap Öfelsége el- 
nökletével az udvari palotában nagy- 
fontosságu koronatanács volt, amelyen 
résztvettek Miron Cristea patriárka- 
miniszterelnök és a kormány összes 
tagjai. A tanácskozásokon megbeszélték 
az élelmiszerek drágulásának kérdését 
és elhatározták, hogy az árak csökken- 
tésére mindenütt megjfelelő intézkedé- 
seket tesznek. A kormány le fogja tör- 
ni az áruüzérkedést és a városokban, 
illetve községekben a polgárokból ala- 
kitott árellenőrzőbizottságokat létesite- 
nek. Elhatározták, hogy a köztisztvi- 
selők részére beszerzési szövetkezeteket 
alakitanak. A „Romania" cimü lap sze- 
rint a tanácskozások legfőbb problé- 
mája a megélhetés olcsóbbitása volt. 
Őfelsége a tanácskozásokon a kérdés 
alapos ismerőjének bizonyult és pontos 
tájékoztatást kivánt a megélhetési 
nehézségekről. A miniszterek vélemé- 
nye alapján a drágaságot tulajdonké- 
pen nem a termelők, hanem a viszont- 
eladók okozzák, akik nagy haszonra 
törekszenek. A kérdés megoldásánál a 
szükséges fontos intézkedéseket Cali- 
nescu belügyminiszter fogja megtenni. 

A KORMÁY MUNKA- 
PROGRAMJA 

A' Kormány uralmának három hóna 
pos betöltése után kiáltványban fogja 

valósitott és ezután megvalósitandó 
fontos eredményeket, illetve munka- 
programpontokat, amelyek a követke- 
zők: 
Az ország belső életének pacifikálása 

s a nyugalom megteremtése a közigaz- 
gatásnál és pénzügyeknél. A termés 
értékesitése és a kivitel megszervezése. 
A külkereskedelmi mérleg egyensulyá- 
nak biztositása. A nemzetgazdasági mi- 
nisztérium tevékenysége a külkereske- 
delem fellenditéséért. A mezőgazdasági 
helyzet feljavitása, vetőmagvak, textil- 
növények, különböző tápláló növény- 
magvak szétosztásával a falusi gazdál- 
kodás fellenditésére. A szövetkezeti 
mozgalom felkarolása. A szőlőkultura 
elősegitése. A közegészségügyek foko- 
zott védelme. Különös figyelmet szen- 
tel a kormány a közlekedésügyeknek, 

(BERLIN.) (DNB) A német sajtó egy- amelynél széleskörü beruházási pro- 

ismertetni az országgal az általa meg- 

I.Károlykirály őtelsége clnöldete alaitt 
a megélhetés olcsóbbitásával foglal- 

HMHozoti a koronatamács 
A kormány kliáltványban ismerteii az orszásgal 

a további nasuszábása munkaprosramját 
gram kerül lebonyolitásra, de amelynél 
szükség van az összes nemzeti, állami 
és magánerők egységesitésére. A nem- 
zetnevelési minisztérium a népkultura 
fejlesztésének szentel nagy figyelmet. 
Ennél a kérdésnél fontos szerep jut az 
Országőr-mozgalomnak. További, már 
megvalósitott, vagy ezután megvalósi- 
tandó kormány-munkaprogram az isko- 
lai könyvek monopólrendszerének be- 
vezetése, az elemi iskola tanrendszeré- 
nek reformja, s a gyakorlati tanitás 
fokozása. A kultuszminisztérium a kul- 
tusztörvény, továbbá az uj alkotmány 
szellem értelmében az orthodox egyház 
szervezeti törvényének reformja stb. A 
munkaügyi minisztérium a munkásság 
helyzetének megjavitására törekszik. 
Szó van még az igazságszolgáltatás 
ujjászervezéséről és a nemzetvédelem 
fokozásáról. Külpolitikai vonatkozásban 
a kormány követi hagyományos béke- 
biztositó külpolitikáját. 

ANGOLNYELVÜ TOVÁBB- 
KÉPZŐ TANFOLYAM 

A nemzetnevelésügyi minisztérium 
támogatása mellett Sinaiaban a cluji és 
bucurestii egyetemek égisze alatt kiváló 
külföldi professzorok részvételével 
kedvező feltételek mellett angolnyelvü 
továbbképző tanfolyam létesült, amely 
az angol nyelv és irodalomban való 
tökéletesedés céljait van hivatva elő- 
segiteni. 

ROMÁN KÜLDÖTTSÉGEK 
PRÁGÁBAN 

(PRÁGA.) Dimancescu bucurestii 
sajtó és propaganda igazgató vezetésé- 
vel nagyobb román ujságiró küldöttség 
érkezett ide, akiket Crutzescu román 
követ és a hatóságok, valamint a cseh- 
szlovák sajtó vezetői fogadtak Ugyan- 
csak ideérkezett Lapedatu volt szená- 
tusi-és Saveanu volt kamarai elnökö- 
ket is ünnepélyesen fogadták. Prágá- 
ban tartózkodik Voinescu alezre- 
des vezetésével egy román tiszti kül- 
döttség is, amelyet szintén szép ünne- 
pélyességekkel fogadtak. Ezek a láto- 

ünnepségekkel állanak összefüggésben, 
amelynek keretében a román Országőr- 
és más ifjusági csoportok is igen nagy 
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gatások mind a nagyszabásu Szokol- 

Szerda 

hallani sem akar a csehszlovák alkot 
mány megváltoztatásáról. Ez a tüzzel 
való játék azonban komolyan veszé- 
lyezteti az európai békét. Azzal ugyatis 
tisztában kell lenniök a legnemzetib 
csehszlovák köröknek is, hogy a ki- 
sebbségi kérdést eledázni nem lehet. 
Ilyen irányban London és Páris is fi- 
gyelmeztette már Prágát és ezeknek az 
intervencióknak nem lett volna szabad 
eddig sem eredményteleneknek marad- 
niok. 
(PRÁGA) (Ceteka) Hodzsa minisz- 

terelnök tegnap hosszasabb megbeszé- 
lést folytatott dr. Kalfus pénzügymi- 
niszter és Engliseh nemzeti bankkor- 
mányzóval, akiket a megadandó auto- 
nómia folytán beálló pénzügyi változá- 
sokról kérdezett ki. A megbeszélésen 
elhatározták, hogy 6 tagu bizottságot 
neveznek ki a kérdés pénzügyi oldalá- 
nak szabatos megvilágitására. 
(POZSOI 7.) (MTI) A csehszlovákiai 

egyesült magyar párt intézőbizottsága 
tegnapi ülésén a legszorosabb együtt- 
müködést határozta el a többi kisebb- 
ségi pártokkal és erről a határozatáról 
értesitette a szudétanémet, az egyesült 
lengyel, a szlovák nép és független 
ruszin pártokat. 
(ASCH.) (SDP iroda.) A szudétanémet 

sajtóiroda a Press Association munka- 
társának azon kérdésére, hogy Henlein 
Konrad e héten elutazik-e Londonba, 
kitérő választ adott. 
(ASCH.) (SDP iroda.) A szudétanémet 

párt képviselői tegnap tájékoztatták 
Konrad Henleint a Hodzsa miniszter- 
elnök által átnyujtott statutum terve- 
zet felől és közölték vele, hogv végle- 
ges választ adni addig, amig a csehszlo- 
vák kormány szándékait teljes egészük- 
ben nem ismerik, nem lehet. Ugyanek- 
kor a szudétanémet párt hivatalos je- 
lentést adott ki, amelyben közölte, hogy 
a megbeszélések meghiusultnak nem 
tekinthetők, mert a prágai kormány 
még nem foglalt véglegesen állást a 
karisbadi pontokkal kapcsolatban. Azk 
a hirek tehát, amelyek szakitásról és a 
kisebbségi jogok megadásának végleges 
visszautasitásáról szólnak, nem felelnek 
meg a valóságnak. 

(POZSONY.) (MTI) Pozsony város 
polgármesterévé és bhelyettes polgár- 
mesterévé a községi választásokon elért 
eredmény alapján magyar nemzetisé- 
güeket választottak meg. 

ÖSSZEÜL A BENEMAVATKO- 

ZASI BIZOTTSÁG 

Ugyancsak Londonból jelentik, hogy 
a benemavatkozási bizottság lord Hali- 
fax elnökletével ma délután 4 órakor 
ülést tart 27 állam képviselőinek rész- 
vételével. A tanácskozásokon kimond- 
ják a benemavatkozási rendszer válto- 
zatlan fentartását, továbbá elfogadják 
az angol tervezetet a spanyolországi ide- 
gen önkéntesek hazaszállitására és a 
határzár visszaállitására nézve. 

Horthy kormányzó Berlinbe utazik 

(BERLIN.) Horthy magyar kormány- 
zó valószinüleg augusztus 20-án érkezik 
Berlinbe hivatalos látogatásra. A kor- 
mányzót utjában Imrédy miniszterelnök 
is elkiséri. 

Ausztriában rendes épitő munka 
folyik - jelenti a M. T. I. munka- 
társa 

sikerrel szerepeltek. (BUDAPEST.) (MTI) A Magyar Táv- 



irati Iroda munkatársa, aki egész Ausz- 
tria területét beutazta, közli, hogy az 
elterjedt rémhirekből egyetlen szó sem 
igaz. Egész Ausztria területén szorgos 
épitőmunka folyik és az osztrák zsidó- 
sás helyzete sem kedvezőtlenebb, mint 
a régi birodalom zsidó lakósaié. 

Francia-német gazdasági tár- 
gyalások 

(PÁRIS.) (Havas.) A francia főváros- 
ban már napok óta folynak a francia- 
német gazdasági tárgyalások, amelyek 
a jelentések szerint a legkedvezőbb 
mederben haladnak előre és igy sike- 
res, gyors befejezésükkel még a hét 

folyamán számolni lehet. 

Siderovici őrnagy Prágában 
(PRÁGA.) Benes államtfő tegnap ki- 

hallgatáson fogadta Sidorovici 
gyot, a román Országőrszervezet pa- 
rancsnokát, aki Crutzescu román követ 
társaságában jelent meg a kihallgatáson, 
Prágából jelenti a Ceteka ügynökség 
hogy vasárnap Csehszlovákia nyugati 
részeiben több incidens történt. Egy 
összejövetelen a németek hitlerista jel- 
szavakat kiáltoztak, mire a csehek til- 
takoztak ez ellen. Végül is a németek 
kiszoritották a teremből a cseheket, 
akik közül kettő megsebesült. Egy cseh 
tisztviselőt, aki a törvényes alakiságok 
betartása mellett ment át a határon, a 
német vámhatóságok állitólag minden 
jogcim nélkül visszatartanak, Ezenkivül 
több más kisebb incidenst is jelentenek 

Aláirták a francia-török egyez- 
ményt 

(ANKARA.) Rudzsu Arras és Ponsot 
francia követ ellenjegyezték a török- 
francia egyezményt, amelyik biztositja 
a két ország csapatainak együttműükö- 
dését a szandzsákban. A szandzsák terü- 
letén 2500 főnyi török és ugyanannyi 
francia csapat fog elhelyezést nyerni és 
az egyezmény minden tekintetben biz- 
tositja a békés együttmüködés lehetősé- 
ét 

Londonba utazik Janson belga 
miniszterelnök 

(BRÜSSZEL.) (Havas.) A belga kor- 
mány fokozott külpolitikai tevékenysé. 
gére jellemző, hogy Spaak külügymi- 
niszter után Janson miniszterelnök is 
kültöldre utazik. (Spaak a kopenhágai 
konferencián vesz részt.) Janson e hó 
elején Londonba látogat Utjának. a 
sajtó közlése szerint, nincs kimondottan 
politikai jellege de abból a tényből, 
hogy Chamberlain miniszterelnökkel és 
Halifax lorddal is találkozik, következ- 
tetni lehet a vizit külpolitikai jelen- 
tőségére. 

Éles német sajtókritika a litván, 
rendőrség ellen 

(BERLIN.) (D. N. B.) A német sajtó 
hasábos cikkekben foglalkozik a memeli 
eseményekkel Memelben, mint tudva- 
levő, a „Hansestadt Danzig" német gő- 
zös megérkezésekor nyilt összeütközés 
támadt a litván nacionaliták és a néme- 
tek között, amelyet a Völkischer Beo- 
bachter szerint a litván rendőrség nem 
csak hogy nem akadályozott meg, ha- 
nem egyenesen elősegitette magatartá- 
sával. A német nemzet - irja a lap - 
rendkivül nagy felháborodással értes- 
sült az eseményről és elégtételt követel 
Az Angriff diplomáciai kapcsolatok kö- 
zeli megszakitását jósolja, mig a Frank- 
furter Zeitung hivatalos intervencióról 
ic 

Kanada azonnali felszerelését sür- 
getik a konzervativ pártiak 

(TORONTO,.) (Reuter.) A konzervativ 
párti George Drew képviselő rádió- 
beszédben sürgette a gyorsitott felsze- 
relést, A beszédet egész terjedelmében 
közlő lapok kommentárjaikban megjegy 

cik, hogy Kanada, amely nagysága és 
lakossága tekintetében egyike a leg- 
számottevőbb államoknak, felszerelés 
tekintetében messze elmaradt a többi 
nemzetek mögött A brit kormánynak 
tehát, mely a legerőteljesebb felszere- 
lési iramot diktálja az anyaország és 
gyarmatai megvédésére, a dominiumok- 
kal is foglalkoznia kell. 

Légelhbáritó ütegek a francia- 
spanyol határon 

(PERPIGNAN.) (Havas.) Daladier mi- 
niszterelnök javaslatára a francia kor- 

mány Port Vendresbe, a francia-spa- 
nyol határ egyik hadászatilag legfonto- 
sabb határhegységébe több üteg nehéz 
légelháritó ágyut küldetett A megerő- 
sitést a nehány hét előtti francia ha- 
tármenti helységek légi bombázása 
tette szükségessé. Ez intézkedéssel kap- 
csolatban a kormány hivatalos nyilat- 
kozatot is tett közzé, amely szerint a 
katonai őrségek minden engedély nél- 
kül francia légiterületre repülő gépet 
azonnal tüz alá vesznek, 

Az önkéntesek elszállitásának 
költségei 

(LONDON.) (Reuter.) A Daily Teleg- 
raph and Morning Post az önkéntesek 
hazaszállitásának költségeit 2,750.000 
fontban adja meg. Ebből 1,500.000-et 
az önkéntesek összeszedésére, táborozá- 
sára, ellátására és szárazföldön való 
hazaszállitására, mig 750.000-et a tenge- 
ren való továbbitására forditanak. Fél- 
milliót terveztek a bizottságok és a 

Minden érában várható Sagunt 
elfoglalása 

(PÁRIS.) (Havas.) A Matin harctéri 
tudósitójának közlése szerint Sagunt el- 
este minden órában várható, A jelentés 
elmondja, hogy a város sorsa megpe- 
csételődött abban a pillanatban, amikor 
a nemzetieknek sikerült a Sonella fo- 
lyón átkelve hidfőt épiteni és a rend- 
kivül megerősitett Espadan hegygerin- 
cet gyilkos roham után bevenni. A Sa- 
gunt felé irányuló előrenyomulást most 
már a köztársaságiak közlése is elismeri 
de megjegyzik, hogy a stratégiai okok- 
ból visszavonuló köztársasági haderő- 
ket szilárdan kiépitett állások várják, 
amelyek bizonyára feltartóztatják az 
ellenfél erős offenziv nyomását. 

ALMERIÁT SEMLEGESNEK 
NYILVÁNITJÁK , 

Az alsóház tegnapi ülésén sir John 
Simon kijelentette, hogy a burgosi kor- 
mány értesitése szerint Almeria kikö- 
tőjét semlegesnek nyilvánitanák és 
ezen az uton nem hadifellesi anyagot a nemzetközi ellenőrzési szervek fizetésé- 

re és költség megtéritésére 

(HENDAYE.) (Havas.) A Juan Negrin 
kormány rendeletet adott ki Valencia 
megerősítésére. Ecélból behivták és 

nyék egész lakosságát, férfiakat, nőket 
és gyermekeket egyaránt. A Times ka- 
tonai tudósitójának jelentése szerint 
Valenciát az elfoglalástól, ha Sagunt 
elesik, azonban már semmi sem ment- 
heti meg. 

orozatos összetüzések Palesztiná- 
an 

(JERUZSÁLEM,) (Reuter.) A palesz- 
tinai helyzet egyre feszültebbe válik. 
Tegnap Jeruzsálemben és Jaffában 5 
arabot öltlek meg. Megsebesült ezeken 
kivül 15 arab és 4 zsidó lakos. Jafta 
összes arab üzletei zárva vannak és 
félő, hogy ez a szabotázs akció, amely 
ellen a helyőrségi szervek tehetetlenek, 
országos mozgalommá válik, 

Légi harc Nanking felett 

(TOKIÓ) Tegnap Nanking felett he- 
ves légiharcok voltak, amelyekben ál- 

lelőtte a férjét, 

(BUDAPEST.) Tegnap hajnalban fél 
5 órakor borzalmas hítvesgyilkosság 
történt a Vörösmarty-ucca 82. számu 
bérház II. emeletén. König Sándor 46 
éves kereskedőt lelőtte a felesége. Há- 
romszor sütötte revolverét a férjére, 
majd kirohant a hálószobából és 20 
veramontablettával megmérgezte ma- 
gát. A kereskedőt és feleségét haldo- 
kolva vitték a mentők a Rókus kór- 
házba. 
A családi tragédia hátterét senki se 

ismeri. A lakók azt mondogatják, hogy 
Königék lakása állandó perpatvar szin- 
helye volt. Bizonyosan egy hajnali 
összetüzés következtében robbant ki a 
házastársak között az ujabb harc, mely 
ilyen tragikusan végződött. A gyilkos- 
ság és az öngyilkosság után, amikor a 
mentők a sulyos sérültet s az öngyilkos 
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munkálatok elvégzésére fogták a kör- [ 

azután megmérgezie 
magát 
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valenciai részére is lehetne 
szállitani. 

Lázasan erősitik Valenciát Is 
litólag szovjet repülőgépek is résztvet- 
tek. Nyolc orosz gyártmányu repülő- 
gépek a japán pilóták le is lőttek. 
gyanakkor kinai részről jelentik hogy 

a japán repülők Fucseut bombázták erő 
teljesen, 

A LÁNGOLÓ PALESZTINA 

(JAFFA.) A sorozatos merényletek 
miatt tegnap a városban a lakosság 
nagyrésze kimondota az általános 
sztrájkot; igy akarja rákényszeriteni a 
hatóságokat a legerélyesebb rendbiz- 
tonsági intézkedésekre. Ugyanakkor 
Jeruzsálemből jelentik, hogy Jaffa és 
Tel-Aviv között a forgalom csaknem 
teljesen megszünt és csak különleges 
engedéllyel lehetséges. Mindenütt szi- 
goru utasellenőrzési rendszer van élet- 
ben. Tegnap igen sok merénylet tör- 
tént. Az ország minden részében arab 
bandák gépkocsikat támadtak meg, 
több bombamerénylet történt. Számos 
helyen a karhatalmat támadták meg 
és az összecsapásoknak számos áldo- 
zata van. 

asszonyt a Rókus-kórházba szállitották, 
a rendőrség lepecsételte König Sándo- 
rék II. emeleti lakását, a 16 éves gyer- 
meküket pedig a háztulajdonos vette 
gondjaiba. Tegnap déli fél 12 órakor a 
Rókus-kórház sebészetének inspekciós 
orvosa kötelességszerüen jelentette a 
főkapitányság sérülési osztályának, 
hogy König Sándor 46 éves kereskedő, 
akinek fejét három lövés érte, meghalt. 
A bünügyi osztály ugy intézkedett, 
hogy a holttestet szállitsák ki a törvény 
széki orvostani intézetbe, ahol dr. 
Orsós professzor elvégzi a rendőrorvosi 
boncolást. König Sándorné állapotában 
bizonyos javulás mutatkozik, mert a 
gyomormosást idejében elvégezték, mi- 
előtt a veszedelmes méreg felszivódott 
volna a szervezetbe. 

-0 

A szandzsák probléma, Franciaország és Törökország között sikerül angol 
közbenjárásra a szandzsák kérdését rendezni, Térképünk a vitás területet mu- 

tatja be Alexandrettevel a középen. 

tották a világhirü 

Schuschnig« házassága 
(LONDON.) A Daily Herald szerint Schuschnigg volt osztrák kancellár ju- nius 15-én házasságot kötött Hugger Vera grófnővel és az esküvőn a vVolt kancellárt testvére helyettesitette spe- ciális engedéllyel. Az esküvőn Schuseh- nigg édesapja és a szükebbkörü rokon- ság jelent meg. 

.. 

neveztek ki egy fiatal magyar orvost Dr. Lőrincz Zoltán fiatal magyar or- 
vost aki kitüntetéssel szerzett dokto- rátust és a szülészet és nőgyógvászat klinikán a kiváló Grigoriu professzor mellett dolgozik évek óta, most a pro- 
fesszor javaslatára a cluji egyetem ta- 
nérsegédévé nevezték ki A fiatal ma- 
gyar orvos kinevezése széles körben keltett megelégedést. 
A Nord deutscher Lloyd nem f- zet osztalékott A Nord deutscher Lloyd hajózási társaság most tartotta közgyülését, amikor is kimondották, hogy a nehéz gazdasági viszonyokra va. ló tekintettel erre az évre nem fognak osztalékot fizetni. 
- A eluji borbély és fodrászmunká- sok folyó hó 5-ikén (kedden) este 8 óra kor az Épitőmunkás Otthonban rendki. vüli fontos általános szakmai gyülést tartanak 
- Halálozás. Füzesgyermati Tóth 

Sándor, a cluji Mezőgazdasági Bank 
jiboui fiókjának nyugalmazott cégjegy. 
ző-főnöke életének 74 évében, hosszas 
szenvedés után elhunyt. Halálát fiai 
Tóth Sándor kollégánk, az „Ellenőr" 
szerkesztője, Tóth Kálmán, a Minerva 
Lapkiadóvállalat főtisztviselőjee Tóth 
Miklós iró, Tóth Bálint ref. lelkész és 
leánya Szücs Gyuláné s ezek családtag- 
jai gyászolják, í 
- Határőrők halálosvégü labdázása. 

Makóról jelentik: Apátfalva alatt a ha- 
tárórosztag katonái a Marosban füröd- 
tek. Közben labdával játszottak. Mészá. 
ros András Makó-tanyai és Madár Ist- 
ván Csanádpalota-i katona esvezerre 
kaptak a labda után és hátralépve ör- 
vénybe kerültek Mindketten elmerül- 
tek és többé nem is vetődtek felszinre 
Holttestüket csk másnap sikerült aztán 
kifogni. ; 
- A nagytétényi gyárban felrobbant 

egy vadásztöltény. Nagytétényről jelen- 
tik: A napokban a vadásztöltény-gyár- 
ban munka közben felrobbant egy től- 
tény, amely Seidl Ferencné. 40 éves 
gyári munkásnőt sz arcán és 
sulyosan megsebesitette. Most aztán kór 
házba vitték, 
- Egyesitik a svájci büntetőtör- 

vénykezést. Jelentettük, hogy Svájcban 
népszavazás volt, a büntetőtörvénykezés 
egységesitése ügyében. A kantonok 
lakossága 45.000 szavazat többséggel a 
törvénykezés egységesitése mellett dön- 
tött, ugy, hogy az eddigi külön kanto- 
nális biráskodás megszünik és helyette 
egységes rendszer lép életbe, Mint érde- 
kességet emlitik meg, hogy a népszava- 
zásnál a németek az egységesités mel- 
lett a franciák és az olaszok pedig a 
törvénykezés egységesitése ellen sza- 
vaztak. 
- Olcsóbb lesz a francia pénz. A 

francia kormány elhatározta, hogy ki- 
cseréli az ötcentimeseket, a legkisebb 
váltópénzt és olcsóbpbb pénzdarabokkal 
helyettesiti, A kormányt ennél a meg- 
határozásnál a következő megfontolás 
vezette: A forgalomban levő ötcentime- 
seknek tulságosan nagy nikkel-tartal- 
muk van A nikkel ára oly mértékben 
emelkedett az utóbbi időben, hogy a 
pénzdarabok előállitása hét centimesbe 
kerül. Az uj érmékben a nikkelt in- 
kább cinkkel helyettesitik, amelynek 
ára csak tözenötödrésze a nikkelénél. 
- A betörőök nem mertek Buddha fő- 

gához nyulni. Ismeretlen betörők kifosz- 
Mandalay-padogát amelyből felbecsülhetetlen értékü drága 

köves aranyedényeket és szent szobro- 
kat raboltak el. A hivők óriási megköny 
nyebbüléssel vették azt a hirt, hogy 2 
rablók nem vitték el Buddha fogát a2 

ereklyét, amelyet lord Halifax 
akkoriban lord Irwin néven India alki 

nak remekmüvü aranydobozban 

- A cluji egyetemre tanársegédnek 

kezein 

egész buddhista világ által tisztelt szent 

rálya volt, - adományozott a padoga 

-
 

.
.
.
.
.
.
.
.
.
.
.
.
.
.
.
.
.
.
.
.
.
.
 

t
i
.
.
 

.
 

t
 

.
.
.
.
.
.
.
.
 



VII. évfolyam, 1338. JULIUS 6. 

Kisunyoltlák az Országór- 
köszöntési : kMéfezer léj 
pénzbünietést kaptak 

(CLUJ.) Boros Ioan Pop Nicolae, Pal 
Vasile, Szilágyi Vasile és Sis Stefan sa- 
lajmegyei Piscolt községbeli lakosok ál- 
jottak tegnap az Országőr-köszöntés ki. 
gunyolásának vádjával terhelten a ka- 
fonai törvényszék előtt. A vádlottak a 
vádirat szerint több izben felszólitot- 
ták a községben levő kis Országőr-gyer 
mekeket, amikor azok a szokásos „Se- 
netate" (egészséget) üdvözléssel köszön- 
tötték őket, felszólitották, hogy nekik ne 
köszönjenek ilyen módon, hanem „Di- 
csértessék a Jézus Krisztus"-sal. mert 
ez a köszönés a faluban már igen régi 
szokás volt, A tanukihallgatások folya- 
mán megállapitást nyert, hogy a vádlot- 
tak közül Boros, Pop és Pál több izben 
rossz indulattal viselkedtek a köszön- 
téssel szemben és nem felel meg az a 
vallomásuk, hogy nem tudták, hogy az 
Országőr köszöntés minden Országőr- 
szervezeti tagra kötelező. A törvényszék 
ezeknek tekintetbetvételével mindeni- 
küket két-kétezer lej pénzbirságra itél- 
te, mig a másik két vádlottat Sis Ste. 
fant és Szilágyi Vasilet felmentette 
a vád alól 

felmentette a katonal tör- 
vénüszék a revizionisia 
propasandával vádoli 

pásztorokai 
(CLUJ.) Különös váddal terhelten ál- 

lott a helyi katonai törvényszék előtt 
három Maramures megyei Sacel köz- 
ségbeli pásztor, Magdau Alexa, Magdau 
Simion és Magdau Ioan. Revizionista 
propaganda miatt inditottak ellenük el 
járást a hatóságok, 
A tárgyalás során kiderült hogy a 

vádlottak ez év márciusában egy ska- 
tulya gyufát akartak venni a község 
Witmann nevű boltosától. Zörgettek az 
ablakon, de a boltos nem volt hajlandó 
kinyitni az ajtót és kiszolgálni őket. Ek 
kor Magdau Alexa a következőképpen 

i 

épitil 

Hivatalos körök és előkelőségek fi- 
gyelme fokozott mértékben fordult a 
lakoinak életsorsa iránt. A földmüvelő- 
osztály életszinvonalának, életsorsának 
megjavitására irányuló törekvés soha 

nem nyilvánult meg nagyobb mérték- 
ben - főleg hivatalos részről - mint 
napjainkban. Igaz, hogy a kérdés meg- 
oldására vonatkozó vélemények elté- 
rőek és nem alakult ki még az a végle- 
ges terv, amelynek megvalósitására az 
összes illetékesek közös egyetértéssel 
megállapodtak volna. A megoldásra 
váró fontos, sőt fájdalmas kérdések 
egész sorozata tornyosul fel: a gyermek 
halandóság kérdése, a fertőző betegsé- 
gek terjedésének megakadályozása, a 
falu lakosságának hiányos táplálkozása 
és a földmüvelő termékei jobb értéke- 
sitésének megvalósitása. Ezek azok a 
sulyos problémák, amelyeknek létezését 
nem lehet letagadni és amelynek meg- 
oldását dicséretes kezdeményezéssel 
megvalósitani igyekeznek. 
Számos nemes lélek dicséretremétltó 

tette nyilvánult meg már eddig is a 
falu nagyfontosságu kérdéseinek meg- 
oldása érdekében s akadtak olyan ne- 
mes lelkek, akik a falu lakosságának 
kulturális és gazdasági megerősitése 
érdekében és ez általános egészségügyi 
viszonyok megjavitására vagyonuk je- 
lentős részét ajánlották fel. Sok azok- 
nak a jótevőknek a száma is, akik 
aranybetükkel irták be nevüket a nem- 
zet megerősitése, a lakosság életszinvo- 
nalának emelése érdekében kifejtett 
tevékenység történetkönyvébe. Az ilyen 
nemeslelkü megnyilatkozások azonban 
ritkák, kivételesek és éppen ezért kell 
általános intézkedésekkel, az erők egye- 

fakadt ki: 
- Igazán jó volna, ha országunkban 
is volna egy Hitler, aki rendre tanita- 
ná ezeket a zsidókat, akik még pénzért 
sem akarják az embert kiszolgálni. 
Emiatt a kifejezés miatt, amelyből a 

csendőrőrmester a Románia jelenlegi 
határainak esetleges megváltoztatását 
olvasta ki, eljárás induk meg mindhár- 
muk ellen, A katonai törvényszék azon- 
ban nem látván beigazoltnak ezt a vá- 
dat, büncselekmény biányában mind- 

gz 

Nagusikerü 23 éves érett- 
ségltalálkozó városunkban 

(CLUJ.) A helyi felsőkereskedelmi is- 
kola 1913-ban végzett növendékei most 
tartották 25 éves érettségi találkozóju- 
kat az Amerika étteremben A negyed- 
századdal ezelőtt érettségizett növendé- 
kek közül 27-en jelenek meg a találko- 
zón közöttük Chifor Ioan rendőrigaz- 
gató, dr. Szentkirályi Samu kereskedel- 
mi iskolai tanár, Elekes Béla és mások, 
hifor rendőrigazgató köszöntötte első- 

nek a baráti találkozón megjelent isko- 
latársakat, majd dr. Szentkirályi tanár 
tartett bensőséges beszédet, amelynek 
során visszapillantást vetett a boldog 
diákévek kedves emlékeire Elekes Bé- 
la humoros eseteket mondott a diákévek 
idejéből, amit a megjelentek nagy tet- 
széssel fogadtak, A véndiákok derüs 
hangulatban hosszasan időztek együtt 
g felidézték a diákévek sok kedves em- 
ékét A találkozó elsőkészitéséért és 
megrendezéséért a népszerü Chifor 
aórigazgatót minden dicséret meg- 

m 

bel Az ártatlansági bizonyitványok uj 
elyegilletéke. A hivatalos lap most 

megjelent száma közli a pénzügyminisz- 
rendeletét, amelynek értelmében 

ugyészség áltai kibocsájtott ártatlan- 
a bizonyitványok uj bélyegilletéke ju 
plus él a következő: a kérvényre 8 
lyeej bélyeg és 102 lej értékü bé- 
vegilletéke, 16 lejes okmány 2 lejes re- 
Pülő és 30 lejes községi bélyeg. 

- 

sitésével elősegiteni és meggyorsitani a 
feltornyosuló fontos kérdések megoldá- 
sát. Nem kétséges, hogy egyedül az 
állam van abban a helyzetben, hogy a 

falu lakosságának társadalmi helyzetét 
megváltoztassa és aj alapokra fektesse. 
De a kezdeményezésre már dicséretes 
és követendő példákkal rendetkezik a 
román közélet. Az egyik dicséretes pél- 
dát Transilvaniaban szolgáltatták, ab- 
ban az országrészben, amelynek a ro- 
mán nemzet történetében jelentős sze- 

falu lakossága között bensőséges és erős 
kapcsolat kul ki. Muresmegyében 
Reghinul városkában mér félig készen 
áll az a - tulzás nélkül mondható - 
büszke, kétemeletes kulturpalota, amely 
bár számos hatalmas helyiséget egyesit 
magába, mégis megénpitése a legössz- 
hangzatosabb módon történt. A román 
stilusban épült kulturházban hatalmas 
szinházterem van, fényes oszlopsorral, 
karzat és hatalmas szinpad, két kaszinó- 
helyiség - egy a szellemiségek, a má- 
sik az iparosok számára - népfürdő, 
mintaszerű konyha, külön helyiség az 
orvosi rendelő és betegszoba rTészére és 
népjóléti terem. 
A reghini kulturpalotát teljes egé- 

szében egy ember, dr. Eugen Nicoara, a 
kiváló orvos bámulatos szervezőképes- 
sége valósitotta meg. Dr. Eugen Nicca- 
ranak azonban nem a reghini kultur- 
palota az első és az egyetlen alkotása. 
A kiváló emberbarát kórházat adomá- 
nyozott a cluji gör. keleti püspökség 
részére, szzal a céllal, hogy a kórház 
jövedelméből 25 muresvölgyi fiatal 
diák részére ösztöndijat nyujtsanak. 
Ugyancsak dr. Eugen Nicoara törekvé- 
sére és áldozatkészségéből épitették 
meg a mintául szolgáló gér. keleti lel- 
készi lakot és áldozatkész tevékenysé- 
gét dr. Eugen Nicoara most a reghini 
kulturpalota me ésével gazdagi- 
totta, amely egész Transilvaniaban rit- 
kitja párját, hatalmas méreteivel, az 
összes gyakorlati szempontokat és főleg 
az egészségügyi és kulturális igényeket 
teljes mértékben kielégitő céltudatos 
beosztásával. 
A másik dicséretes kezdeményezés 

Sibiuban történt, a kiváló orvos, dr. 

AMnami és társadalmi össz 

követelményeit maradéktalanul kielé- 

repe van és ahol a szellemi vezetők ésa 

ö 

Josif Stoichitia egészségügyi vezérfel- 
ügyelő buzgalmából. A vezérfelügyelő 
mozgalmat inditott, hogy Garbova köz- 
ségben kultur- és egészségügyi házat 
létesitsenek és ezt a nagyszabásu tervet 
rövid három év leforgása alatt meg is 
valósitotta. A Garbava-Sibiuban létesi- 
tett Népház két hatalkmas, tágas terem- 
ből éll, amelyben az orvosi rendelőt és 
betegszobát rendezték be, két népfürdő- 
ből, amely közül az egyikben medence- 
fürdőt rendeztek be, a másikban pedig 
zuhanyfürdőt, továbbá hatalmas terem- 
ből, amelyekben a gyermekgondozót 
létesitették. Külön olvasószoba és 
könyvtár, előadóterem, szinházterem, 
gyülésterem és a felügyelő, illetve 
ápolónővér részére külön szoba egésziti 
ki a hatalmas épületet. 

Mindkét népház megépitésénél foko- 
zott gondot forditottak arra, hogy a falu 
lakosságának kulturális és egészségügyt 

githessék. Ez a két kulturház minden 
tekintetben mintaképül szolgálhat min- 
den román falu részére, amelyek lakos- 
ságának mulhatatlanul szüksége van a 
kulturházra, az orvosi rendelőre, a nép- 
fürdőre, a gyülésteremre, a szinház- és 
mozihelységre, muzeum, illetve könyv- 

sszelogással 
meg minden községben 
a kulturházat 

Sibluban dr. Stolchlala egészségügyi vezérielügvele, 
Reghinben pedlié ar. Nicoaára orvos kezdeményezésé 
ts áldozalkészsége mintaszerüű népházat léteslieti 

B.. 

megvalásitásával lehet eredményesen 
szolgálni a falu lakosságának egészség- 
ügyi, népjóléti, kulturális és gazdasági 
érdekeit. A falusi kulturházalk megvu- 
lósitása érdekében egységes tervet kell 
kidolgozni és teljesen mellékes, hogy 
milyen névvel jelölik meg ezeket a nél- 
külözhetetlen intézményeket, amelyeket 
egyetlee román falu sem nélkülözhet 
tovább. Szükségesnek látszanék, hogy 
ilyen irányban, a falusi kulturházak 
megépitése érdekében törvényhozási 
intézkedés is történjék. 
A falusi kulturházak m lősttása 

az állam hiozzájárulással és irányitás 
mellett annál könnyebb, mert számos 
olyan jómódban élő nemeslelkü egyén 
van, aki szülőfalujával szemben hálá 
ját, elismerését, a falu lakosságának 
egészségügyi, kulturális és gazdasági 
érdekeit szolgáló népház megépttésével 
rójja le és amely népházak létestítésére 
dicséretre méltó és követendő példát 
szolgáltattak Reghinben és Sibiuban is. 

tárteremre. Az ilyen falusi kulturházak 

(BUCURESTI.) A belügyminisztérium 
kebelében müködő sajtó és propaganda 
vezérigazgatóság megtiltotta az alább 
felsorolt németnyelvü könyveknek Ro- 
mániába való behozatalát és terjeszté. 
sét: Leonard Melson: Ein Bild seines 
Lebens und Wirkens, de Willo Eichtler 
és M. Hart, amelyek Párisban a Nono 
cég kiadásában jelentek meg. Spanien 
Zwischen und Geburt, amely könyvet 

őrősen pano 

(CLUJ.) Az ingatlan adásvétek ügv- 
nökök elkeseredetten kóvályognak az 
uccán Sehogvan sem megy az üzlet. 
Valahogy megbénult a forgalom. Hogy 
miért? Mert az utóbbi tiz esztendőben 
nemcsak városunkban, hanem az egész 
ország területés nyakra-főre épitett 
mindenki, akinek csak egy kis befektet- 
ni való pénze volt, Ez azt bizonyitja, 
hogy a ház ma is és minden időben még 
mindig a legbiztosabb tőke és jövedelmi 
forrás, Munkatársunk felkereste az 
egyik ismert ingatlanforgalmi iroda tu- 
lajdonosát, aki a következő elkeseredett 
nyilatkozatot tette: 

- Az ingatlanok vétele iránt az ér- 
deklődés egyáltalán nem nagy, de az 
árak mégis szilárdak A multévihez vi- 
szonyitva mondhatni, hogy 15-20 száza 
lékkal emelkedett a házak értéke. Na- 
gyon gyenge azonban mégis a cserefor- 
galom, Ami a házhelyeket illeti (eladás- 
vételnek) ezek körül az érdeklődés majd 
nem semmi. Értékük tavaly óta 30 szá- 
zalékkal esett amit főleg az épitkezési 
nehézségek idéztek elő A város uj épit- 
kezési szabályzata értelmében ugyanis 
minden házépitő köteles lég- és bomba- 
védelmi felszereléssel ellátni családi 
fészkét. Ez nagyon költséges, ugyanis 
betonos pincézetet, vasbeton-homlok- 
zetokat földszintet, emeletet és mennye- 
zetet záró betonlemezeket kell a házra 
szerelni, Az ujonnan épült házak érté- 
két ezek a lég- és bombavédelmi intéz- 
kedések nem emelik a költséggel meefe- 
lelő arányban. Ugyanekkor az állam- 
kincstár már több mint egy év óta meg 
szüntette az ujonnan épült házakra vo- 
natkozó adókedvezményt Az épitkezési 
anyagárak is hajmeresztően emelkedő 
tendenciát mutatnak az előző évekhez 

Több németnyelvü könyvet kitil- 
tottak az országból 

e 
cég kiadásában jelent meg Kitiltották 
a baseli Fried cég kiadásában megje- 
lent „Das Leben Lenins" cimü könyvet 
is amelyet T. Kerskendzend irt. Kitil- 
tották Kurt Hillernek „Profile" címü 
munkáját is, valamint G, Fried Lang- 
nak Londonban kiadott „China in 
Kamp" cimű munkáját és végül pedig 

Peter Merin irtak és a zürichi Cristopl 

a 20 Jahre Sowietmacht cimü könyvet 
. nan ranme 

városunkban 
az ingatlanforgalom 

viszonyítva. ; 

- egyelőre nincs is nagy szükség a vá- 
ros továbbfejlesztésére, mert a hirtelen 
épült uccák csatornázatlanok és egész- 
ségügyileg sem a legkellemesebb lakó- 
területnek bizonyulnak. Ami aztán a 
városi mérnöki hivatal tüzrendészeti in- 
tézkedéseit illeti, most is be kell tartani 
a szomszédos házak közötti három mé- 
ter eresz-távolságot, valamint a kerüle.- 
tenként előirt területet ahhoz, hogy ar- 
ra házat lessen egyáltalán épittetni 
Egyszóval az ingatlan-forgalom erő 

sen pan... .. 

Alpercs a töréveléterem- 
ben agyonloti két üsyvédet 
(NEWYORK.) Véres dráma szinhelye 

volk a losangelesi törvényszék egyik 
tárgyalóterme Arthur E, Hansos gaz- 
dálkodó személyesen védekezett Irbing 
Hancsik és R. D. Mc. Langhlin ügyvé- 
dek keresete ellen, akik az alperes 50 
ezer dollár értékü birtokára árverést 
kértek 13 ezer dollár jelzálogos köl- 
csön behajtása végett A tárgyalás s0- 
rán a két ügyvéd elmosolyodott Hanson 
ügyefogyott érvelése fölött. Az alperes 
dühtől tajtékozva felkiáltott: „Gazem- 
berek. Kitosztottatok minden vagyo- 
nomból és most még ki is nevettek. 
Ezzel gyorsan előrántotta pisztolyát és 
mielőtt még bárki is közbeléphetett 
volna, öt lövést adott le A két"ügyvéd 
holtan fordult le székéről, Hánson az- 
után nyugodtan kiment a folyosóra és 
az első rendőrnek, akivel találkozott, 
megadta magát. „Örülök hogy megöl- 
tem a két kutyát, legalább nem árthat- 
nak többé" - mondotta a gyilkos, mi. 
alatt megbilincselték. 

- De - amint a házügynök mondja



Dábszinháza 
C. GREEN 

A férfi helyet feglalt az asztalnál és 
whiskit rendelt. Hakusima pillantása 
találkozott a nő könyörgő gyermekes 
tekintetével és ujra csodálatos varázs 
ejtette hatalmába... Távoli hazájára 
gondolt, hol a leányok cseresznyevirág- 
gal diszitik sötét hajukat, csengő han- 
gon énekelnek és halkan kopognak fa- 
eipőikben.. Maga előtt látta a kis vi- 
torlás bárkákat, melyek a szél szár- 
nyán repülnek és a Fuyijama füstölgő 

hóval boritott üstökét.. A szines lam- 
ionokra geondolt és a teaházakból ki- 

hangzó vidám zenére.. Látta maga 
előtt a gyors 
rizsföldeket... 

Hangos csattanás riasztotta fel gondo. 
letaipól A hatalmas férfi arculütötte a 
kis japán nőt. Hakusima feleszmélt s 
körülnézett a cigarettatüstös bárterem- 
ben. Szeme a kis japán nőre tévedt, aki 
hangtalanul sirt. Karcsu, törékeny teste 
remegett, miközben zsebkendőt szori- 
tott vérző ajkára. 
Hakusima az első pillanatban nem 

tudta, hogy mit csináljon Írtázatos düh 
fogta el. A férfi durván felnevetett. 
Hakusima lassan, szinte gépiesen emel- 
kedett fel helyéről és megindult a szom 
szédos asztal felé.. 
A hatlmas férfi csak akkor vette 

észre a japánt mikor az már közvetlen 
mellette állt. 
- Miért ütötte meg? - kérdezte Ha- 

kusima halk, dallameos hangján és a nő- 
re mutatott. 
Az asztalnál ülő férfi vastag ajka gu- 

nyos vigyorgásra torzult 
- Takarodj - mondta rekedten és 

mikor Hakusima nem mozdult, hirtelen 
a japán arcába vágott. 

Hakusimát váratlanul érte az ököl- 
csapás, keresztülesett az asztalon, szé- 
keket döntött fel és elterült a padlón, 
A bárban egyszerre felélénkült min- 

denki Felugrottak helyeikről. A hatal- 
mas férfi röhögött. A japán arcából szi- 
várgott a vér, de arca nyugodt maradt. 
Annyira nyugodt, hogy a kis japán nő 
ijedten felsikoltott és eltakarta arcát. 
Ő tudott olvasni a sárga ember arcvo- 
násaiban 
Hakusima lassan, mereven közelitett, 

Ferdevágásu szeme vékony csikká szü- 
kült A hatalmas termetü férfi ökölbe 
szoritott kézzel várta a támadást... Iz- 
mos karja rettentő ütésre lendült, de a 
Japán gyorsabb volt Acélos ujjai vas- 
kapocsként ragadták meg az ellenfél 
csuklóját. 
A hara rövid volt, Néhány perc mul- 

va a hatalmas férfi kificamitott karral 
hevert a feldöntött székek között 
A japán mestere volt a dzsiu-dzsicu- 

riksákat és a hullámzó 

Mi lesz most velem? - sirt fel a 
nő, mikor a néptelen uccán egymás mel- 
lett bandukoltak 

Hakusima szive megtelt részvéttel A 
japán nő története egyszerü és szomo- 
ru volt, A férti japánból hozta magá- 
val és azt igérte, hogy feleségül veszi. 
Természetesen nem tartotta be szavát, 
A leány semmi fizetést nem kapott az 
orfeumban A férfi ugy bánt vele, mint 
egy rabszolganővel. Évek óta már csak 
pokol volt az élete. A férfi iszákos és 
goromba volt... . 

Hakusima gyöngéden nézte a siró nőt. 
- Mi a neved? - kérdezte. 
- Li - hangzott a halk válasz. 
Hakusima megállt, 
- Szeretnél visszamenni a hazádba? 

- kérdezte,. Aztán be sem várva a vá- 

laszt, folytatta. - Most keresek szá- 
modra lakást Néhány napig ott fogsz 
lakni, Jövő héten indul egy hajó... 

zelmével végződött. 

(RAÁGA) Hétfőn délután 30.000 néző 
előtt játszotték le a Slavia-Eeegradsky 
középenrópai Kurpa mérkőzést, amelyet a 
csehszlevák csapat csak igen kemény küz- 
delem után nyert meg 2:1 (110) arányban, 
A jugoszlávok igen jól játszottak és mind- 

A Rapid megérdemelten győzött az Uj- 
pest felett. Bucurestiből jelentik: A fővá- 
res sportközönsége még mindig a Rapid 
nagyszerü győzelmének hatása alatt áll. 
Egyöntetü az a vélemény, hogy a buecu- 
restii csapat reális körülmények között 
nyert a fej nélkül küzdő Ujpesttel szem- 
ben. Ezt különben az ujpesii vezetők is 
elismerik. Langfelder, az Ujpest elnöke 
szerint a sulyos vereség a nagy hőség 
miatt következett be (58 fokos meleg volt 
vasárnap Euecurestiben). A meleg miatt a 
játékosok álmatlanul töltötték a mérkőzés elnti éjszakát is. aternber, az lesetiek 

todoléne viselkedése okeozta ezt a gyalá- 
zatos eredményt. Még az a bizonyos zsi- 

küzdjenek, amikor ilyen fontos tétről van 
szó A budapesti Nemzeti Sport a mér- 
kőzésről irott kritikájában megállapitja, 
hogy az Ujpest megérdemelte a vereséget 
és a kiesést. A Röpid sokkal jobban áés 
lelkesebben játszott, mint az ujpesti csa- 
pat, amely megközelitőleg sem tüdta meg- 
ismételni budapesti játékát. - A Rapid 
egyébként már szerdán elutazik lasz- 
országba, ahol a Genova ellen játsza leg- 

Pusztay, a TC kitünő tenisztjátékesa 
indult a Debrecenben tartott nemzetközi 
vensenyen és nagyszerü szereplésével von- 
ta magára a figyelmet. A cluji versenyző 

a férfi egyes döntőjében 64, 36, 6:3, 6:3 
arányban verte a miskolci Bakost. A férfi- 
párosban Bakes oldalán 6:2, 6:3, 5:5 arány- 
an győzött a Kálmán-Demény kettős 

ellen, A vegyespárosban a monori Ballá- 
néval vivta ki az elsőséget Pusztay. 
Sehmeling, a német ökölvivó a Bremen 

óceánjárón utban van Németország felé. A 
német ökölvivót a kórházból szállitották 
a kikötőbe és a telongás elkerülése miatt 
egy nappal az indulás előtt helyezték el a 
hajón. 

Uj magyar rekordet állitott fel Jánosi, 
a MÁVAG atlétája az 5000 méteres gya- 
leglásban. Ideje: 23 p 14.8 mp velt. 

Harminckilométeres távon, a Duna Bu- 
dapest-Ercsi szakaszán uszóvensenyt ren- 
dezett a Magyar Uszó Szövetség. A hatal- 
mas versenyt Páhok MTK nyerte meg 3 
óra 35 p 20 mp-es idővel. A hölgyek ver- 
senyében (vannak még bátor hölgyek!) 
Molnár MUE győzött 3 óra 45 p 53 mp-el. 

Tricolor (Pleesti) és Sportul Studentesc 
már a nemazeti bajnokságban van. Az osz- 
tályozó mérkőzések vasárnapi eredményeli 
alapján a ploestii Tricoler és a Sportul 
Studentese már minősitették magukat a 
nemzeti bajnokságban. Még két hely vár 
betöltésre a NE mezőnjében. Ez a vasár- 
nap eldöntésre kerülő NAC-Phőnix, illet- 
ve Unirea Trigolor-UDR mérkőzéseken 
dől el. Az előbbit Baiamarén, az utóbpbit 
pedig Crajovában játszák le, 

Atszervezték az oszírák Jabdarugást. Bécsből jelentik; Az osztrák profi labda- 
rugás tervezetlt átszervezése megtörtént. 
Az összes játékosokat amatőrré nyilváni- 
tották és rendes polgári állást juttattak 
számukra, Az egykori osztrák válogatottak 
közül Adamek, Jerusalem, Jokseh, Pes- 
ser, Skaumal, Schmaus és Pekarek a gáz- müvekhez kerültek, Andritz; Neumer, 
Stroh, Zöhrer, Binder, Marischka, Kabu- 
nek, Hanrelter, Walzhotfer, Mock, Hahne- 
mann és Schall a városhoz kerültek Hszt- 
viselői minőségben, A két „sztár": Sesta 
és Sindelar pedig kávéházat nyitottak, 
Eehe-Seodronyipar 4:3 (2:2). Cámpia Tur 

ziin folyt le a két csapat barátságos mér- 
kőzése, amely a eluji bőrgyári csapat győ- 

IEsTEpZzESs 
Slavia.-Beogradsky 2:1 (1:0) 

-— 

ványbecsület sem volt meg bennük hogy 

VII. évfolyam, 1938. TULIUS e. 
" " * 

végig nyilttá tudták tenni a mérkőzést, 
amelyet kis szerenesével meg is nyerhet- 
tek volna. A Slavia erzel a győzelmével 
tovább jutott a KK-ban, mivel az elmuilt 
héten is győzött és végeredményben 3:3-as 
gólaránnyal a másedik fordulóba került. 

Oradeáé az Unirca Kupa. Bucurestiből 
jelentik: Az Unirea Kupa döntőjében 

ban győzétt. 
15.000 lej rápénzt kaptak a buecurestii 

Rapid játékosai az Ujpest ellen kivivett 
nagyszerü győzelmükéri 
Győzni is tudnak az indus futballisták, 

Gravenhageból jelentik: Holland India vá- 
logatott labdarugócsapata a helyi váloga- 
tottat 2:0 (2:0) arányben legyőzte. 
Magyarország-Lengyelország 6:1. A két 

erseg görök-rómal stilusu birkozóviada- 
a, amely 
megérdemelt győzelmével végződött. 

Fekézés. F. hó 5-én. kedden este éra kor Matador-Hereules máérkőzés lesz a 
DPrenik-pályén a Bálya Kupáért: Szerdán este ő érakor a Köváes-pályán 

kőzését. láfeza le a két csapat revánemér 

SZERDA, julius 6. 
Bueuresti, 6,30: Torna, vidám zene le- mezek, orvosi tanácsadó, szakelőadás, hi- 

rek 18,38: Lemezek, hinek. 14,30: Paveles- 
eu Jeujeu énekel. 14,55: Népzene lemezek- 
ről, 19,15; Lemezek, 20. Előadás. 20,15: Rá- 
diégenekar. 21 80: Chebap Nadia zongorá- 
zik. 22: Vidám lemezek. 22,30: Hirek, - 22485: Hangverseny. 
í Budapest I. 7,45: Torna, hanglemegzek, 
étrend. I1: Hirek 11,20: Felolvasások. - i8,05: Szalonzene. 13,80: Hirek. 14.30: Le- 
mezek, 16,85: Hirek. 17,15: Diákfélóra, - 
17,46: Hirek, 18: Elaődás, 18,80 Cigányze- 
ne. 19: Légoltalmi oktatás. 19,45: Előadás. 
20,15: Operaház zenekara, 24: Hirek angol 
és franela nyelven. 24,10; Cigányzene. 1,05. 
Hirek. 
Budapest II. 19,20 Előadás. 20,15: Elő- 

adás. 20.50: Tánciemezek. 
Bées. 11,30: Vidára lemezek. 19,80: Hang- verseny. 28,30; Szórakeztató zene, tánszene. 
Berlin, 19: Szórakoztató zene. 20,10: Le- 

mezek, 21: Tarka, zenés est. 23,30: Táne- 
zene. 
Vargó, 18,10: gordonka-zene. 20: Hang- verseny 38,30: Rádiózenekar. 22,10: Len- 

gyel zene. 28; Hongy 

- A brasovi latin egyeteln. Bucuresti 
ből jelentik: A közoktatásügyi minisz- 
térium a brasovi egyetemre, ahol fran- 
cla, olasz és spanyol professzorok fog- 
nak előadni, számos ősztöndijat létesi- 
tett a résztvevő tanárok számára. 

Fizetésemelést kapott a szélhámos 
a fogybázban. Riehard Whitney, a new- 
yorki értéktőzsde egykori dusgazdag el- 
nöke, akit széditő összegü csalásai miatt 
10 évi fegyházra itéltek, a Sing Sing 
fegyházban rövid raboskodás utén fi- 
zetésemelést kapott. A fegyház közok- 
tatási osztályában foglalkoztatják, hol 
fegyházban rövid raboskodás után fi- 
ügyi ismereteket ad elő. Az igazgatóság 
annyira meg van elégedve müködésé- 
vel, hogy bérét napi 15 lejnek megfelelő 
összegről a fegyencnek fizethkető legna- 
gyobb munkaösszegre körülbelül 100 
lejnek megfelelő összegre emelte fel. 

Négy nemzedék évszázados 

állunk 

köszörülésben, ervosi 

(Folytatása következik.) 

élul, CGatles Mzracha! Sesh Na. a. 

dern technikai berendezéssel és dusan felszerelt raktárral 
nagyrabecsült megrendelőink szolgálatára, - Spe- siálisták vagyunk: meálárukban, lálszerészetben, berotva- 

A Srima alpacca 
evőeszközök feltünő olcsó áron! 

tapasztalatait egyesitve mo- 

müszerek javitásában. 

Oradea ifjusági válogatottja 3:0 (0:0) arány ho 

Budapesten felyt le, a magyarok 1 

immár a negyedik katakombát 

Ju Matakombat iedezfek iel Bomában 
(RÓMA) XI Pius pápa uralkodása alatt a keresztény régészet uj virágzás hak indult. Miután már hároem eltüm katakombát tártak fel és ástak ki, az elmult éven egy ujabbat fedeztek fel Az ásatási és regtaurációs munkálatok pedig ma már olyan mértékben halad- 

lak előre, hogy Josi tanár, a pápai ar. 
eheológiai bizottság elnöke ma már részletésebb adatokról tud beszámolni az uj, nagyjelentőségü felfedezéssel kap esolatban, 
Valósággal véletlenek köszönhető, ogy erre az uj katakombára felfigyel- tek Az 1987 év elején Erneste Cardi. nali házának alapfalainál Vváratlanul 

sülyedés mutatkozett, amelyből a tulaj- 
dones azonnal arra következtetett, hegy itt a Via Latinán nem messze a Via Appiától, valószinüleg egy ékeresztény temetkezési helyet kell keresni Miután a lateráni egyezmény értelmében a ré- mai katakombák a Szentszék tulajdonát 
cépezik és a 
lag hátrányoktól félt, ha titkát feltárja, elfitkolta a felfedezést. Hasszu ideig azoban ez nem sikerült, A pápai bizoti ság hirt kapott róla és mindent megtett, hogy a katakomba birtokába jusson és 
azt megnyithassa,; A pápai bizottság 
számára azonban nemcsak az volt a fon 
tos, hogy a katakombát megszerezze, ha 

- nem a föld feletti épületnek is birtoká- 
ba akart jutni, 7 ; 
latokból tudják, hogy egy-egy ilyen ka- 

mert régebbi tapaszta- 

takomba azonnal szétesik, ha nem gon- 
doskodnak az egész terület szakszerü 
gondozásáról, A telket sikerült is meg- 
szerezni és megkezdődött a katakomba 
szabaddátétele. Évszázados homok és 

törmelék tömte el a járatokat s a kiá- 
sással egyidejüleg természetesen meg- 
indul. a tudományos vizsgálat, hogy 
tulajdonképpen melyik kalakombáról 
is van szó. 
Értékes segitséget nyujtott, mint már 

több izben, a vizsgálat során a hires salzburgi zarándokkönyv, az „Intinera- 
rium Salzburgense", amely a VII. szá- 
zad elejéről származik és a római kata- 
kombák felfedezője J D. de Rossis ki- 
jelentése szerint Róma elővárosaiban 
fekvő katakombák meghatározásának 
a kulcsát képezi. Ebben a zarándok- 
könyvben ugyanis a szerző leirja a ró- 
mai ókeresztény szentélyeken át végzett 
zarándokutjait, Az ő adai szerint ju- 
tott a régészeti bizottság arra a biztos 
feltevésre, hogy az ujonnan felfedezett 
katakomba a salzburgi zarándokkönyv 
ben jelzett Eugenia vértanu katakombá 

jával azonos és hogy a katakombában 
megtalált romok egy egykori ékeresz- 
tény bazilikának, az Eugenia baziliká- 
nak maradványai. Ezt a bazilikát épp 
ugy katakomba felé épitették, mint Sz. 
Sebestyén bazilikáját a Sebestyén kata- 
komba fölé, 
A folyósok teljes eltömöttsége eddig 

még nem tette lehetővé az archeológia 
számára, hogy a háromemeletes gallériá 
kat, mind végigjárja, ennek ellenére 
azonban máris rendkivül értékes felfe- 
dezé ket tette. A cubikulák, vagyis a 
halottas kamrák, amelyek a katakomba 
oldalfalipba vannak bemélyitve, művé- 
szi oszlopocskákkal vannak nagyon szé- 
pen diszitve. A feiratok keltezései pe- 
dig a szaktudomány számára felbecsül- 
hetetlen értéket képviselnek. A kata- 
komba keletkezését a IV. század más0- 
dik felére teszik. A nyelvtudomány 
szempontjából rendkivüli értekkel bir 
a számos görögnyelvü felirat valamint 
a latinnal vegyes feliratok, amelyek ér- 
tékes adatokat nyujtanak a latinba át- 
ment görög jövevényszavakat illetőleg. 
A katakomba felirásánalt történeté- 

hez tartozik még hogy a Sant Ambrog 
gio nevü szőlőhegyen már 1894-ben 
megtalálták ennek a katakombának a 
bejáratát, akkor azonban Armellini 
neves archeológus tanácsára befalazták 
ezt a bejáratot, minthogy az akkori 
olasz kormány részéről csak kevés meg- 
értésre találhattak volna a katakomba 
kiásását illetően, p épa alatt 

Ilven módon tehát XI Pius p Pe ák 

fel, A Szent Eugenia katakombát az é 
uralkodása a Szent Jordanus, FPamlt 
jius ás Novatianus katakombák előzték 
meg 

tulajdonos ebből kifolyó: 
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ter jelenti: 
ns0), Ma nyitják meg ünnepélyes 
VAek között a Varsó-Budanest légi- 
4 A magyar kormányt bárciházi 
mtot tetván miniszterelnöki államtitkár 
7 akit ünnepélyesen fogadtak 

A nemzelközi rádiótársaség 
Melnökévé a magyar delegátust vá- 

zet ák Tssoltni miniszterelnök teg- 

hntini mocsarak helyén épitett vá- 
plátogatta meg ahol aktiv részt 
2 cséplési munkálatokban. A Duce 

o órán át maga kezelt egy-egy cséplő- 
ami a lakosság körében nagy lelke- 

keltett. aá 
WEN) A zsidó vagyonok bejelentésé- 
hataridejét a volt Ausztria területén 

ő-ig meghosszabbitották. 
BERLIN) Németországnak összesen 

000 nyilván tartott kerti gyermek óvo- 

an. A közegészségügyi hivatal je 
Mase szerint, ezeknek az óvodáknak kö- 
mető, hogy a gyermek halandóságot 

százalékról három év alatt 6.8 száza- 

int azelőtt. 

LEIPZIG) E héten a k
övetkező álla- 

dak ki uj bélyegeket: Nigéria, Reu- 
Benegal, Bnopal, Bolivia, Niuc, Fren- 

szág, Görögország, Luxemburg, Svéd
- 

g és az USA. kál 

IovNO.) A litván parlament ratifikál- 
oa fengyel kereskedelmi szerző- 

lést. 

ARSÓ,) Rydz Smigly marsall a len- 
el légiószervezetek főnökévé Ulrich ez- 
des. közlekedésügyi minisztert nevezte 

i. 
LoNDON.) Anglia déli partjai felett 

90 kilométeres óránkinti sebességgel 

áladó orkán vonult keresztül, mely óriási 
árokat okozott. 

(BELGRÁD.) Splitben vizre bocsájtották 

Jugoszlávia legujabb torpedorombolóját: a 

Ljubljanát." Az uralkodót az ünnepélyes 

atuson Nedic tábornok képviselte 
(KÖLN.) 260 tagból álló angol mérnök- 

soport érkezett Kölnbe a német autóutak 
és közlekedési rendszer tanulmányozásá- 

ra. A vendégeket Dorpmüller közlekedési 

iniszter fogadta. 
BERLIN.) Heymans belga gazdaságügyi 
miniszter tegnap két napi magánjellegü 
tartózkodás utám elhagyta a német fővá- 
fost. Heymans és felesége tiszteletépe Rib- 

bentrop külügyminiszter szükebbkörü vil- 

lésreggelit adott. 

(BERLIN.) r. Scheng, a középkinai 

kormány berlimi követe visszatért Han- 
Kauból a német fővárosba és ujra átvette 
hivatalának vezetését. 
(WASHINGTON.) Rocsevelt elnök java- 

solni fogja, hogy a szenátus engedje el a 
magyarországi hadiadósságok kamatait és 

elégedjék meg az összeg kamatmentes 
visszafizetésével. 
(BELGRÁD.) Péter király a gimnázium 

4ik osztályának vizsgáit kitünő ered- 
ménnyel tette le. 

(ROMA,) A legközelebbi „munka és 
örömé világkongresszust 1946-ben Osaká- 
ban rendezik meg. 
ROMA) Mussolini kihallgatáson fo- 
gadta a müncheni egyebem egy Olasz- 
országban időző diákcsoportját. 

DELHI) A madhupuri vasutt szeren- 
mélenséget, amint a vizsgálat kideritette. ünös merénylet okozta. A hatóságok 5000 
mpát tüztek ki jutalmul a tettesek kézre- eritésére. 
„ANGOON) A Burma Oil Company 

munkásai sztrájkba léptek A hatóságok Martóztatták Thakin Lay Maungot a 
akn párt vezérét, akit a sztrájk meg- ehdezésével gyanusitanak. 

, (KALIMPONG) Az angol Mount Eve- 
expedició vezére Oliver kapitány Ka- 

amhongba érkezett és bejelentette, hogy 
lenleg uralkodó időviszonyok lehetet- 

ané leszik a Mount-Everest csucsának áemászását. A kisérletet jövő év tava- 
man megismétlik. 
ONDON) 
atette a brit hajósvállalatokat, hogy 
Monvőben nem vesz fel biztositásokat a 
pglországba irányuló szállitmányokra. 
ERN) Aljáirták a jugoszláv-svájci ke- delmi és kifizetési egyezményt 
WASHINGTON) Az USA és Mexikó 

duayal között állitólag tárgyalások in- 
zéte meg az olajkontliktus békés befe- 

ére. A hir még megerősitésr
e szorul. 

g A) Az olasz-magyar megegyezés 
ből tMagyarország az idei buzatermésé- 
ep00,0006 métermázsát ad át Itáliának 
0d deviza ellenében. A megállapodást 
s tazsánkért alapon kö- 

tza Ő) Az egyiptemi kormány elhatá- 
hogy emeli a behozatali vámokat. 

vomták le ami azt jelenti, hogy 

A Lloyd biztosítótársaság 

és uimutatója, améeli 

(CLUJ.) Régóta nélkülözött és közszük 
ségletet kielégitő térképet állitott össze 
Petru Bortes cluji kiváló müszaki 
szakember, aki uj térképet adott ki Cluj 
város közigazgatási beosztásáról. A pon 
tos és alapos műüszaki gonddal készitett 
városi térkép feltüneti betürendes ser- 
rendben, román-magyar nyelyen az 
összes cluji uecák és terek névsorát, az 
összes állami intézmények, közhatósá- 
gok hivatalos helyiségeinek helyét és 

= ami a legfontasapb - pontos tájé- 
koztatást nyüjt az ujonnan létesült vá- 
rosnegyedek uj uccáinak elnevezéséről 

is. A térkép háromtféle kiadásban került 

Megjelent Cluj város u 

az uj vérosnegyedekről 

forgalomba, A szines nyomásu nagy fali- 
térkép ára 100 lej, az ugyanolyan nagy 

Előitte Miradó és Micky 

slágermozgóba 
izgalmasabb kalandorfilmjel 

ÉJJELI JÁRÓR 
James Oliver Curvood regénye után. Főszerepbpen: Rin-Tin-Tin, a esodakutya. 

aus. Ma utoljára „Irország lángokban." - Figye- 

lena! Tisztviselőknek, munkásoknak és diákoknak kedvezmény! 

] térképe 
ontos tájékozialási muujt 
és uj uccamevekről 

ságu és alaku, de fekete szinnyomásu 
térkép ára 60 lej, mig a zsebben is 
hordható kisebb alaku térkép ára 20 

lej, illetve a Calauza Orasului Cluj tá- 
jékoztató füzettel együtt 40 lei. Ua a 
tüzet, mint a térképek, amelyek nélkü- 
lőzhetetlenek a város csaknem minden 

lakója részére, akinek tájékozódását 
nagymértékben megkönnyiti az uj vá- 
rosrészek és az uj uccanevek pontos fel 

tüntetése, kaphatók az összes könyvke- 
reskedésekben és szaküzletekben. Bor- 
tes Petru szakavatott munkáját és az 
uj városi térkép és kalauz összeállitá- 
sánál kifejtett tevékenységét teljes el- 
ismerés és dicséret illeti meg. 

n 

Minden tdék legnagyobb és n. 

hatása alati 
NEWYORK,) Fantasztikus bünügyi re- 

gény titkát bogozza az amerikai rendőr- 

ség. Még évekkel ezelőtt rejtélyes körülmé 
nyek között meggyilkoltak egy South 
Paris városában lakó orvost, a 67 éves dr. 

John Littlefield-et és 864 éves feleségét. Az 
idős, közszeretetben álló orvost és felesé- 
gét autójukban találták meg. Az autót egy 
fiatalember vezette, akit a newyersei 
lamban fogott el a rendőrség. 

A fiatalember, Paul Dawier, kertelés nél 

kül bevallotta, hogy az autóban szállitott 
két holttestet el akata rejteni, mert ő gyil- 
kolta meg az orvost és feleségét. Az idős 

házaspárt megfojtotta és a gyilkosság in- 
doklásául különös magyarázatot adott: 
- Dr. Littfieldet és feleségét azért öl- 

tem meg - vallotta a gyilkos -, mert egy 
fiatal leányról, aki hozzám igen közel áll 
sulyosan rágalmazó kijelentéseket tettek. 

A pletyka miatt gyilkoltam meg az orvost 
és feleségét. 

Zavaros beismerések 
Az esküdtszék előtt a fiatalember meg- 

változtatta beismerő vallomását, tagadni 
próbálta a büncselekményt, de aztán meg- 
tört és ismét töredelmes vallomást tett. A 

fiatalember védője, de az esküdtek is, meg 

lepetéssel értesültek a fiatalembernek a 
vizsgálat során tanusitott magatartásáról. 
A kettős gyilkossággal vádolt Paul Dawier 
egyáltalán mem törődött a vizsgálattal, 
nem tett kifogást az eljárás ellen, ellenben 
minden idejét a börtönben detektivregé- 

nyek ol val töltötte. Az orvosházas- 
p meggyilkolására vonatkozó vallomásá- 
a gyakran belezavarodott és többször 

sulyos ellentmondásokba keveredett. Első 
vallomása, amely szerint barátnője becsü- 
letét sértő plietykák miatt ölte meg az or- 
vost és feleségét, oda módositotta, hogy a 

gyilkosságot nem női becsület védelmében, 

hanem rabplási szándékkal követte el. Tudta 
ugyanis, hogy az idős ur most nagyösszegü 
pénzt őriz házában. A pénzt azonban a gyil 
kosság után nem tudta megszerezni. 
Az esküdtszék életfogytiglani fegyház- 

Neltös gyilkosságot vallalt 
magára a detektivregények 

büntetésre itélte az orvosházaspár gyilko- 
sát, aki évek éta tölti büntetését a Sing- 
sing fegyházban. 
Néhány héttel ezelőtt azonban váratlan 

fordulat történt a már lezártnak hitt gyil- 
kossági ügyben. A rendőrség letartóztatta 
Francais Carrol sheriffet, akit azzal vá- 
deltak, hogy erkölcstelen merényletet akart 
elkövetni saját leánya, a 18 éves Barbara 
ellen. A hatóságok emlékeztek Barbara 
Garrol névre, mert a leány és az apja 
ugyanabban a városban laktak ahol Paul 
Öwyer, az orvosházaspár életfogytiglani 
fegyházra itélt gyilkosa élt. Paul Dwyernél 
a vizsgálat során szerelmes leveleket talál 
tak Barbara Carrol aláirásával és ezekből 
a levelekből kiderült, hogy a fiatalembert 
bizalmas kapcsolat füzte a szép, fiatal 
leányhoz. A harmine szerelmeslevelet ké- 

sőbb visszaadták a fiatalembernek, aki be- 
vallotta, hogy Barbara Carrol volt az a 
fiatal leány, aki miatt meggyilkolta az 
orvosházaspárt, noha ezt a vallomását ké- 
sőbb megváltoztatta. 

Detektivregények 

A cheritff letartóztatása után kiderült, 
hogy Paul Dwyer nem az igazi gyilkos, 
hanem az orvosházaspárt a sheritf gyilkol- 
ta meg, hogy elrabolhassa az idős orvos 
vagyonát. A sheritf tudta, hogy a fiatal- 

embert szerelmi kapesolat füzi leányához, 
de tudta, azt is, hogy Paul Dwyer szenve- 
délyes detektivregényolvasó. Rábeszélte a 
fiatalembert, hogy vállalja magára a gyil- 

kosság vádját és igy rendkivül izgalmas 
bünügyi regényt élhet át. A fiatalember, 
akit teljesen megzavartak a bünügyi re- 
nyek, elvállalta a kettős gyilkosság elköve 
tését és ártalanul szenvedi az életfogytig- 
lami börtönbüntetést. Most aztán a sheriff 
bevallotta, hogy az orvosházaspárt ő gyil- 
kolta meg. 
Érdekes, hory Paul Dwyer egykedvüen 

fogadta, hogy kiszabadul és uj tárgyaláson 
tisztázzák ártatlanságát. A fegyházban is 
csak oünügyi regényeket olvesott"és tet- 
szelgett magának azzal a szereppel, amit 

gan a ata 

egy nagy bünügyben a kaland kedvéért 
vállalt, 
- Jól éreztem magam a börtönben - 

mondotta - és nem is nagyon vágyom a 
szabadság után. Tudom, hogy bara 
már elhidegült tőlem, a szabadságnak te- 

hát nines sek értelme számomra. Itten 
nyugodtan, gond nélkül olvashatek bün- 
ügyi regényeket, odakint majd kemény 
kenet kell majd kezdenem megélhetésem- 
ért. 
Rövidesen ujabb tárgyalást tartanak a 

kettés gyilkosság ügyében, de ezen a tár- 
gyaláson a vádlott már nem a fiatalember, 
hanem a sheriff lesz. 

Elmérgesedett az Iris-8 ari 
kélyhamunkások ernören 

(CLUJ.) Az Iris-gyárban alkalma- 

zott kályhásmunkások bérharcának 
ügye elmérgesedett. Jelentettük, hogy a 
munkások mozgalmat indíitottak egy 
kollektiv szerződés megkötése érdeké- 
ben, amelynek keretépen munkahelyze- 
tüket, valamint fizetésüket kivánták 
rendezni. A gyárigazgatóság azonban 
elutasitotta a kérést, mire az épitőmun- 
kások szindikátusa a munkaügyi vezér- 
felügyelő közbenjárását kérte a konflik- 
tus elsimitása érdekében A munkaügyi 
vezérfelügyelő mára hivta össze a fele- 
ket egyeztető tárgyalásra, a megegye- 
zésre azonban a gyárigazgatóság állás- 
pontja miatt, kevés kilátás 
... " 

- Kétezer lei pénzbirságra itélte a 
katenai törvényszék a gazdálkodót, 
mert tiltett gyülést tartott a házában. 
A helyi katonal törvényszék tegnap itél- 
kezett Felecan Gheorghe apahidai gaz- 
dálkodó és hat társa felett. akiket ez év 
március 13-án a község csendőrőrmes- 
tere akkor ért tetten, amikor azok Fe- 
lecan házában, mint a Jehova Isten ta- 
nui nevü el nem ismert és nem engedé- 
lyezett szekta tagjai, gyülést tartottak. 
Engedélynélküli gyülésért és tiltott val- 
lási propaganda miatt kerültek a kato- 
nai törvényszék elé, amely Felecant két- 
ezer lej pénzbüntetéssel sujtotta, mig 
társait büncselekmény hiányában fel. 
mentette 

- Bérmozgalom a városi téglagyár- 
ban. A helyi téglagyári munkások mint 
erről megemlékeztünk, nemrégiben be- 
léptek az Épitőómunkások szakszerveze- 
tébe, egyben mozgalmat inditottak mun 

kateltételeik megjavitása, valamint fi- 
zetésük rendezése érdekében. A városi 

tulajdonban levő téglagyárak munkásai 

a város vezetőségéhez juttatták el kéré- 
süket, amelyre azonbpan ezideig nem 
kaptak választ Nincs kizárva, hogy az 
ügy a munkaügyi vezérfelügyelőség elé 
kerül, hogy az döntsön a vitás kérdés- 
ben. 

- Az irgalmasság nevében, Már ir- 
tunk egy H. V.-né nevü egykor a város 

társadalmi életébpen jelentős szerepet 
játszott urinő megdöbbentően szomoru 

elyzetéről, Az urinő, akinek férje sza- 
bad pályán müködve a város közéleté- 
ért önzetlenül sokat munkálkodott, 

amikor meghalt szegényen. családját 

minden nyugdij, vagy anyagi támoga- 
tás nélkül hagyta, Az özvegy saját ke- 

zemunkájával tartotta fenn a családot 

hosszu évekig, de azután elöregedve és 

elbetegeskedve, mind nehezebbée és ne- 

hezebbé vált számára a helyzet Ma 

pedig ott tart, hogy mindkét lábára nyo 

morék és minden fenntartás nélkül áll- 

va, képtelen önfentartásáról gondos- 

kodni. Egyetlen leánya támogatja ugy, 

ahogy tudja, aki kézimunkával foglal- 

kozik de betegeskedése miatt ő is sok 

gonddal-bajjal küzködik. Az urinő most 

leánya utján azt a kérést juttatta el hoz 

zánk, hogy szeretne legalább egy tolószé 

ket szerezni, hogy ne legyen teljesen 

ágyhoz és szobához kötve, hanem időn- 

kint a szabadba is kijöhessen. Ezért 
kérjük lapunk irgalmasszivü olvasóit, 

hogy a jobb napokat látott és önhibá- 

ján kivül megrokkant urinőnek tegyék 

lehetővé ennek a talán utolsó kérésnek 
teljesitését. Hinni akarjuk, hogy olva- 

sóink adományaikkal, sokszor tapasztalt 
jószivükről ujabb tanubizonyságot kér- 

ve, segitségére is lesznek H. V.-nek ab- 

ban hogy a tolókocsit beszerezhesse, Az 

adományokat kiadóhivatalunk szivesen 

továbbitja a család részére 

i 
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MARADEK tobralkok, különleges SEGÉDLEÁNYO 

VII. évfelyam, 1838. JULTUs 

KAT felveszek Kepp KERTES vilában im- 

KÜLÖNBEJÁRATU butoroza 

] 2 
z F * " ; 

egy különbejárattal na szoba 
n erimé selymek, kreppek, pikék érkeztek. szalon. Str. Nic. Iorga 21. (6063) egy ki pos terassza 

Jtirdetést Sámuel, Str. Máloasá 19. (5993) KÜLÖNFE nal kiadó Gyigorescu uton, Someshe ianunk JOKARBAN levő mély gyermekkocsi el- TANITVÁNYKEPZÉS Boté" kozme- Zel Str. Ratiu 10. k lapunkra felvesz aadó. Cal. Traian 33. (6045) tikában. Regele Ferdinand 34, IL Teleton: BUTOROZOTT szob ( a kiadó ELADÓ komplett uriszoba, két félháló mély részére. P. M. Viteazul 25. (mindkettő gyönyörü), teljes Pallas Lexi- 
kon, igen sok könyv. Cim a kiadóban. 

20-11. Hamburg M. (T850) 
NEMET nyelvet biztos slkerrel, akadé- 

miai és egyetemi anyagot is tanit Székely- 

könyvüzlet is. Memeranduliu 16. 

Apréhirdetések (6046) né, Str. I. Maniu 4., II emelet, ajtó 3. nyaralásra is kiadó. Str. Pop Iulian z UJ ház eladó. All: szoba, konyha, fürdő- (1397) goreseu 38 mellett. Po szoba és egy különbejáratu szobából. Str. ROMAN és francia nyelvórákat kezdők- KÉT szoba, fürdő és előszoba garzo 
APRŐHIRDÉTÉSI DIJAINK: Tache Ionescu 16. Str. Andrei Muresan nek és haladóknak kitünő módszerrel ad kásnak kiadó. Str. Avram Iancu 7 1 Szavanként 1 lej, kezdő és vastagbetüvel autóbuszvégállomásnál. (6051) középiskelai tamár. Cim a kiadóban. (P , é lej, nagy betükkel 3 lej. Ha a cim a 

a0s4) KISEBE üres szoba főzőkemencgye ! 
kiadóhivatalban van, vagy a hirdetés je- NAGYON szép ezüstróka 12.000 lejért el- SELYEMRUHAÁNEMUIT mossa Hein- speisszal 500 lejért kiadó. Str. Badeso, 
ligés, ugy kezelési költség cimén 5 lej fi- adó. Cim Novában, Str, Memorandului 16. rich-féle szappanpehellyel: Kapható Hein- (Avram fancu ás felett.) zetendő. A legkisebb hirdetés 10 lej. (P 9506) rich szappan lerakatban, Memorandului 4. KIADÓ belvárosban 3 szobás kar 951 LEVELEZÉS OCSKARUHAÁKÉRT legtöbbet fizetek, (T 769) lakás azonnalra is. Cim a Novában n VARLAK. „Mimoza". (6020) olcsón eladok.Tegyen egy próbát. Str. Me- KÖNYVELÉSI TANFOLYAM Falk (P; morandului 4. (P 9514) Dezsőnél, Cal. Reg. Ferdinand No. 234. SZÉP világos szoba, előszobával 0 GARANTÁLT modenn konyhaberende- (4100) dófülkével kiadó. Str. Regalá 5-a Pazn ŐRA ALATT villanyonda- M zések jutányos árban kaphatók. Str. Reg. KÖZÖLJE velem születési dátumát, in- ternél. (P lálunk hullámosan 6 havi Maria 24., asztalosmühelyben. (P 9517) gyen kap egy grafológiai analizist. Corvi- KIADÓ üzlethelyiség : e tatja garancia mellett 150 lejért. REGI butorait átalakitom modernre, no" Cluj, Str. Mico 4. (T 870) Rugului 15. Különösen alkalmas férfi föld 
Carantált speciális hajfestés bár- kombináltra, világosból dióbarnára. Mü. ORÁSÜZLET jómunkára 8 éve beve- női fodrászatnak. Érdeklődni ugyanott ői 
E * : asztalos, Str. Memorandului 22. (P 9519) zetve azonnal átadó áruval együtt 40 ezer szerüzletben. kküvő 
mmily szinre. Tartós viz, vasondo- Z ; lej. Esetleg jó szakmunkást alkalmazok . Ő00) K 

lálás, hajvágás, manikür. Regele HELADŐ mély gyermekkocsi és használt lei. ees j LAKAÁST RKERES CSIK E ' y butorok. Str. R á 5-a, há él Ceasornicarie Trombitás, Targumures, VIDE : 
Ferdinand 30. Apostol gyógytár butorok. . Regalá 5-a, házmesternél. Str. Principele NiocI (v T889) IDEKI keres külvárosban hetenké, A bir mellett ; (P 5924)jet. rincipele Nicolae. 1-2 délutánra szerényigényü butoron etörőt, ELADŐ szép parcella gyümölcsöstával. ERNYÖŐSELYMEINK legdivatosabbak, szobát. Cimeket „Vidéki jeligére a re ............ i ; legolcsóbbak. Kész ernyők gyári árban hivatalba. 6 ? 

Str. Plevnei 31. (Bulgaria) (6062) Ernyőü Cal R Faerdi d 3. udv (60) t van? 
HAZASSAG céljából megismerkednék ALLASI KERES ban fem Cal Reg Ferdinand 3. u (6082) KERESEK egy szoba, előszoba fün N 

38 év körüli komoly nővel, aki a bodegám FPERFEKT német kisasszony félnapi ál an, szobás garzonlakást Augusztus 1-re. 1 itja 
vezetésében segitene. Némi hozomány szük lást keres elseljere C akel benn KARPITOS munkát háznál megcsinálok tőleg központban. Cimeket Royal Grógel séges. Levelet: „Orosz hadseregbeli volt eres elsejére. Cimeket: Szebeni" je- Cim a kiadóban. (6019) néelr 
őrnagy jeligére a Nova könyvkereskedés- lige alatt kérem a kiadóba leadni. (5407) pénztárához kérem leadni. (P 9509) ELVESZETT fekete bőrpénztárca. Be- zabi be, Str. Memorandului 16. (P 9516) SOFFOR állást keres vidékre iss Str. csületes megtaláló sziveskedjen az irato- . YE! „ELOND 24" és Urileány jeligére levél Remus 17. e42) kat Str. Gen. Poetas 21. alá eljuttatni. Mozi van a Novában kérem átvenni. (P 9520) GAZDAASSZONYNAK menne jólfőző Leherner Zzálmánhoz. (6041) A ADÁS-VÉTEL jobb iparosasszony magános urhoz, vidékre ELVESZETT egy virágos gallér a Pas- 

teur környékén. Kérem a megtalálót, hogy 
hozza be a kiadóba. (T 933) 
JÖL bevezetett vendéglő-kerthelyiség 

hondja 
AM 
á, hog 

MINDENÜTT kaphat fertőzést. Stran- 
dolás után mosakodjék meg a kellemes 
illatu „Senlasio" fertőtlenitő pipere szap- 
pannal, amely megvédi minden fertőzés- 

is. Biróné, Str. Reg. Carol II. 7. (VT 927) 
NEMET leány elmenne vidékre egy, eset 

leg két gyermek melléé Cim a kiadóban. 
(V 6022) 

CAPITOL-MOZGŐ: Nem kérdem ki vig Zenéje: Robert Stolz-tól Fősz. Gus 
tav Fröhlich, Liane Haid, Szőke Sza 
káll. Müsor előtt: Világhiradó. 

7 
központban eladó, v társat keresek ke- EDISON-MOZGŐ: I. Panama. Carol Lom aszolta 

től. (T 768) KOMOLY urinő házvezetőnői állást ke- vés pénzzel. Cal. Rer Ferdinana 6a. barddal II.Gyerünk a fiottával. Rer - 
HANGOSFILM vetitőkészülék, teljes fel res. Vidékre is megyek. Cim a kiadóban. (605 csoda. fősz. Ginger Rogers, Fred As. szereléssel mozik részére eladó. Érdeklő- (V 6024) TARSAT keresek ki zöldség és gyü- ter. III. IV. Uj hiradó és Micki Maus dök adják le cimüket „Mozi" jeligére a MOSNI, vasalni megyek uriházakhoz. mölcsáruláshoz ért, kisebb tőkével. Enge- Jön: Az elátkozott hajó és Pat 4 An 8 kiadóba. (VT 919) Str. Capitan Ignat 5. Szántó Anna. (6038) dély van. Cim a kiadóban. (6068) FPatachon. nba VASÁROLJON szép és olcsón ajándé- BUTOR javitást és tisztitást elesén; pon- MUNKAS-MOZGO: L A fekete lei /0mba kokat Kerekes porcelláncsarnok reklám tosan vállajok. Str. Avram Tancu z8. De. Kutak aráma Csak erős idegzetüeknek. Fiz ertár kirakat-árain. (T886) nes Sándor. (6042) Humprey Bogart és Ann Scheridan fortun. ÖCSKA ruhákat veszek, nagy válasz- MAGÁNOS urnál intelli be és szivattyuk IIDr. Socrates. Paul Mumi és Am ul tér tékban eladok minden elfogadható árban. a ura ntellikens asszony be- Dvorak. III Hiradó. s Soti 

ékban eladok m nte 5712) járónői állást keres. Cimeket a Novába. eredeti gyári árakon OPERA-MOZGŐ Premier: Asszonyszelidi. are-t 
Str. Regina Maria 6., Grünfeld. ( ) (J 9505) tő. Eheridan Raymoni . 
1 és FELHOLDAS telek elcsőn elad SZÉPEN mosok, vasalok olcsón házak- CONTINENTALA pt. Csütörtöktől premier: Szerető, vagy á ki 270 gyümölcsfával. Cim a kiadóban. (5405) al és lakásomon is, takaritást vállalok. cOM. FIER S. a. CLUJ feleség, dráma, fősz.: Bette Davis 88k! EGY komplett jazz-dob felszerelés jutá- Str. Ep. Nic. Ivan 16. Marika. (J 9511) Str. Reg. Marla 21. Henry Fonda. Ony nyosan eladó. Cim a kiadóban. (5224) ALLAS KAPHAT ROYAL-MOZGŐ: Ma utoljára: Irország k ÜZLETHELYISEG komfortos lakással 

lángokban. Szerdától:. Éjjeli járőr - iadó. Str. Remus 17. (5541) KERESÜNK gyakorlott varrónőket KIADÓ LAKAsSs Rin--Tin-Tin, a csodakutyával Előte Kozák 
eladó vagy kiadó. Str. KAPUALATTI tel kül ty ELADÓ modern kombinált szobák, fote- SPort S. A Str. Closca 8. 6980) but it szoba juli s től önbejáratu Hiradó és Micky Máls Tisztviselők Mihai Nek, francia hálók különböző konyhák na- VARRÓ segédleányokat azonnal felvesz ka 1 9 ju -től napokra is munkások és diákoknak kedvezmény. - gyon olcsó áron. Asztalosnál, Str. Moldo- .Salon Riza" Cal. Reg. Ferdinand 12. a Molilor öl :5042) SELECT-MOZGŐ: Közkivánatra héttű res üg 
* 17 . ; alon) (6058) ; eréletelkabe lakiet kaphat az ao még: Sportjárvány az intézetben. n za me - ; őtti órák- lomás közelében. Str. Aventurioasa 9. 5630 fivérek vigjátéka fősz.: Gloria Stuar 

ikabá k BEJÁRONÖ, megbizható délelőtti órák eka i vel m ga uab tenn egont eledöt ra felvétetik. Jelentkezni személyazonosság EGY szoba, konyha kiadó. Cal. Reg. Ca- URANIA-MOZG Ő: Kaland Párisban. Vig zett vi Grünfeld, Str. Reg. Maria 14. (6012) gal Str. Avram Tancu 18., I. em. 12. (6061) rol II. 31. a6m átelgfősz retnand Gravey, Jeaiedne ELADÓ egy jó 4 lóerős villanymotor és ALLÁST kaphat nő 500 lej garanciá- EGY szoba, konyha komfortos, valamint ölondel. Szenzációs rendezés. Tán Eteur e. őnélküli t Sir. Closca val. Cal. Lungá 12. (6025) egy szoba, konyha száraz szuterin lakás gerdalok. gy orsónélküli esztergapad. r. osc al / gyermektelen házaspárnak augusztus else- THALIA-MOZGÓ: Ma utoljára. Premiet. ma e Telefon 30 44. 60 NYEREIHBDŐT keresek garanció-[ ptelen házaspárnak ati (5980) Az én leányom nem olyan. Vigjáték A g. SÜRGŐÖSEN eladó modern diófa val. Cim a kiadóban. (6026) ÜZLETMELYISEG, szoba, konyha kiadó Telma Tood és Constance Cumming gyobb teli hálók minden elfogadható árban. Str. 3 TAGU családhoz julius 15-ére keresek augusztus 1-ére Irod ának is alkalmas sal. Szerdától: Cigányok. Szovjet fim dokon Gen. Poetas 2., asztalos. (5480) mingcenes vezetőnéb nénet előnyben. Marechal Foeh 32 5908) 1 etelep HAZHELY eladó Str. Bravilorban. Er- Ajánlato 2 ag' jeligére. (60 ! hatalir deklődni: Albert, P. Carolina 5. (6014) JOLFOZŐ szakácsnőt keresek vendéglő- KIADÓ üzlethelyiség komfortos lakással Ilolítestet halásztak k 
Maradék selymek 
különleges mintáju imprimék érkeztek. 
Sámuel, Str. Máloasá 19. (5992) 

MODERN mély gyermekkocsi eladó. Str! 
Regele Carol II. 75. (6028) 

Az utlcvél 

be. Cal. Regele Ferdinand 147. (6030) 
ÜGYES fiu cipésztanulónak felvétetik. 

Str. Chintáului 37. (6031) 
JÓMUNKÁS csizmadiasegédeket felve- 

szünk. Str. Cárámidarilor 6. (T 9231) 
AZONNALI belépésre bejárónő felvéte- 

tik: Str. Mico 13. (6048) 

butorozott szoba kiadó. Str. Neagrá 19. 
(5996) 

KIS szoba nyári hónapokra olcsón ki- 
adó. Str. Baritiu 22. (6018) 

uj házban, megfelelő összegért azonnalra. 
Str. Maramuresului 9 szám alatt. (5991) 
EGY szép szoba, szoba, konyha és egy 

BUTOROZOTT szoba 600 lejért kiadó. 

gyobb 
legkise 
rokra 
orosz 

ülm s 
bemut 
i. 

a Jiul folyóból 
(PETROSANI.) Tegnap a kirándulók 

a város közelében a Jiul folyó partján 
a parti bokrok között felakadva férfi- 
holttestre lettek figyelmesek, Azonnal 
értesitették a csendőrséget, amely ki 
szállott a helyszinre és intézkedett 4 
hullának partrahuzása és kiemelése 

- 

ritz J MOSÁSÉRT, 1-2 órai segitésért szál- 
lást adnék becsületes, független nőnek. 
Cim a kiadóban. (6049) 
BEJÁRONÖT felvesz Körösy, Str. Gojdu 

Str. Grigorescu 94-nél, Str. Ioan Ursu 8. 
(P9502) 

KIADÓ belvárosban 3 szoba, konyha, elő 
térrel (2 szoba különbejáratu) azonnali be- 

nek a 
éleszt 

enged 

iránt. Megállapitották, hogy az áldoza 
Belgiu Dobre 42 éves Masnita köz 
ségbeli (Hotinmegye) munkással azó- 

és vizumrendszer lelári! 
Ezután mindenki vehet heti 50 lej rész- 
letfizetésre I-a, kézzel készitett női és 11. földszint csengetni. (6050) költözéssel. Értekezni: Str. Saguna 24. Pa- nos aki a Livezeni-Bumbesti közöt n férfi cipőket, szandálokat és női fehér KIFUTŐFIUT ügyeset és feltétlenül be- Pirüzlet. (6060) készülő vasutvonal épitésénél volt mie cipőket leszállitott olcsó árakon. csületest azonnalra felveszünk. Intercom, EGY szép nagy uccai szoba, konyha ki- Kalmazva és két hét előtt, amikor el edé a4 Str. Memorandului 6. (P 9504) ad. Str. Oásanu 25. Augusztus 1-re. rögtönzött hidon kövekkel megr ta penei „ARC JOL főző mindenes szakácsné 3 tagu (6059) kis vasuti kocsikat szállitottak ék tésél tpőkereskedelmi vállalat, str M családhoz julius 15-re kerestetik. Str. I SZOBA, mely raktárnak is alkalmas hid beszakadása folytán, a Jiul fol é elpokereskede el , a I28r Memo- viahuta 3 sz. I. em. ajtó 6. Bánffy palota. lenne és egy istálló kiadó. Str. Gen. Poe- ba esett, majd nyomtalanul eltünt a n a 
randului 25. Telefon: 18-25. (P 9808) tas 12. (6040) lámokban. Holttestét napokig keresték i pe: VASUTASOKTOL a fölösleges fáját meg BEJRÖNÖT keresek azonnalraa. Str. ÜZEMHMELYISEGEK kisebbek és na- de eredménytelenül, mig most a pa it kgyá venném, vagy együttesen szállithatnók Florilor 13. (P 9512) gyobbak teljesen külön telken kiadók. - vetette a viz A szeremcsétlen embe üző glujta, Cimeket a kiadóba kérek. "Vasutas yY jobb munkás fodrásznőt, ki ma- Ugyanott 2 szobás lakás is Cimeket feleségén kivül három gyermeke gyí énei ta jeligére 032) niküröz is e hó 18-ikai belépéssel állandó „Prompt jeligére. (6036) szolja avati ELADÓ telek 380 négyzetméter. Értekez- alkalmazásra felveszek. Frizeria Szabó P. 2 SZOBA, konyha, éléskamra azonnal í ; Baanak a táviró ázon] ni Cal. Traian 51. (6034) Gh. Sion 1. (3 8518) kiadó. Str. fuliu Maniu 24. (6028) - Lombos ágakat hajtan jati álla ELONYOS, városhoz közeli fekvésü na- BEÁRONÖT kercsek Szökel Calea SZOBA konyha, éléskamra kiadó. str. Póznák. Az amerikai középnyüsői és tar utasi gyobb gyári ingatlan megfelelő épületek- Reg. Ferdinand 53. (P 9521) Minerilor 34. (6023) mokat hosszabb szárazság után annyira lu kel részben, vagy egészben olcsón eladó. MAGANOS iparos jobb nőt házvezető- KERTES villában félszütenin szoba, tós esőzés üditette fel, ame og ; elmeket Viz mellett jeligéree (6088)etres Cimi kiadóban. (P 9526) konyha kiadó. Str. Gojdu 9. (6047) megtermékenyitette a talait ) nemréf ELKÖLTÖZÉS miatt eladó ház Strada BEJÁRONÖT délelőtti teendőre felve- KÜLÖNBEJÁRATU butorozott szoba Franklinban (Nebraska á Ay e zőld Lutoasa 5. PAR H s s0 e07) szek házmesteri teendőre. Str. lorga 21. azonnal kiadó. Str. Stroescu 10 Vas. távbeszélőoszlopokul elhe ajtottak MOTORKEREKPAR H. I S. 350 cmé. (6064) (5053) farudak kis lombos ágakat ak a ta eladó, Str. Cernavodas. (6043) MEGBIZHATÓ mindenes szakácsaőt ke- AZONNALRA kiadó irodának, vagy mu. Arra a hirre, hogy kihajto ital frank BICIKLI erős jókarban olcsoón eladó. resek augusztus 1-re. Str. Gen. Mosoiu 18. helynek szép világos helyiség. Érdeklődni: beszélőpóznák", messze vidékrő Cal. Motilor 94. (6044) em. 3 ajtó. (6066) „Orlov" Cal. Reg. Ferdinand 25. (6056) 

. 

linba tódulnak az érdeklődők. 



! 

in 1938. julius ő, Szerda. Rő. 
ut zatás. Prot.: Isaias. Ort.: C. Pár. 
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g
 

je cel Mare. Izr.: 7 Tamuz. 

(P 959 e zeny ELOFIZETESi ARAINK: 
vre 300. félévre 260, negyedévre 

P 125. egy bónapra 45 lej. 

a 

és ma pgsszIMISTA MUGYUJTÖ 

Mindössze három képem van - 
Te.8 utatj barátjának Nagy: A sanírancis- 

ü, vag i földrengés, a Titanic sülyedése és az 
ot n küvői képem. 

(600 csIKAGÓBAN 
A biró, mikor elébe vezetik az öreg 

etörőt, az asztalra csap: 
Hallatlan. Hát maga már megint 

tvan? Mikor javul meg már végre? 

ZNe izgassa magát, biró ur - csil- 
mitja őt az betörő - ha nem volnának 

4 emberek, mint én, a biró urnak is 

abbul menne az üzlete. 

YEREKEK 
M iskolásgyermek szemrehányóan 

hndja cigarottázó pajtásának: 
Z Mit szólana édesapád, ha meglát- 

4 hogy elgarettázol? 
2 Megbolondulna az örömtől - vá- 

ol Ien szolta önérzetesen a cigarettázó iskola 
. Revi, árs - mert már tiz év óta vak szegény. 
ed As. 
Maus 
at é 

-- 

a Ügyeletes gyégyszertárak. Jullus 
.án, szombaton reggeltől julius 9-én, 

zombaton reggelig a következő gyógy- 

gertárak teljesitenek éjjeli szolgálatot: 
fortuna, Uniril tér; Hygea, Mihai Vitea- 

ul tér, Victorla, Regele Ferdinand ut 
És Sotropa gyógyszertára, Stefan cel 

légió, 
. Fősz: 
eridan, 
s Ann 

szelidi. 

(VERONA) A világ két legnevezete- 
sebb szerelmesének történetét, amit a 
ma élő ember, ha még annyira elvonul- 
tan él sem tud elkerülni, jóideig szer- 
zői kitalálásnak vélték. Pedig Veroná- 
ban tényleg lejátszódott a tragédia, 
melynek két család két gyermeke esett 
áldozatul, Néhány lépéssel a festői Piaz- 
za D Erbe mögött áll ma is a régi ház, 
ahol Julia lakott smelyenek erkélye alat 
a bátor Romeo oly gyakran álldogált, 
várván szerelmesét Természetesen ez 
a ház közel sem olyan pompás, mint 
ahogy filmeken vagy szinpadokon be- 
állitják, hanem egyszerüű tipikus épü- 
let vastag ablakrácsokkal és az emeleti 
erkély mögött kopott, töredező ajtókkal. 
Az öreg palazzótól elindulva egy po- 

ros állatvásártéren kell átmenni, hogy 
az idegen elérje azt a régi temetőt, mely 
ben giiciniák és rózsák között áll Romeo 
és Julia közös sirboltja. Ehhez egy ke- 

Munkás mozgóoban 

Dr. Socrates 
pAUL MUN: 

román-magyar feltrat 3 

dővel ezelőtt a San Francesco-templom 
tartozéka volt, de maga a templom eev 
robbanás alkalmával megsemmisült, 
csak egy oszlopcsarnok maradt meg és 

sirkamrája,. Magas márvány kőkoporsó- 
ban pihenik örök álmukat a kölcsönös 
tévedés áldozatai, akik elég gazdagok 
voltak ahhoz, hogy halottaikba a régi 
verani szokásnak megfelelően gazdagon 

felékszerezve vonuljanak 
Már régóta felhasználták Romeo és 

Julia sirjának idegenforgalmát élelmes 

kereskedők arra, hogy a márvány 

szakófágról letört apró kődarabokat 

nagy áron eladják az utasoknak, akik 

nem egyszer aranyba foglalva viselték 

are-tér. 
- Időjárásjelentés. A bucurestii idő. 

játáskutató-intézet jelentése: Változé- 
ony égboltozat, felmelegedés, helyi 

sők. 
-Jó És OLCSÓ BÖRT ÉS TALPAT 
ozák bőrüzletben kaphat Cluj. Piata 
Mihai Viteazul 15. 
- Pénzt takarit meg, ha bucurestii pe- 

res ügyeiben ottani jogtanácsosunkat biz- 
2a meg és mindennemü bucurestii ügyé- 
vel megbizottunkhoz fordul. Felbélyeg- 
zett válaszboriték alapján azonnal intéz- 
kednek. Cim: Administratila „Jóestétl" 
Eucuresti, II. Str. Basarabla 23. 

.......... 

A SZOVJETOROSZ filmgyártás legna- 

gyobb alkotása: A cigányok. Az évszáza- 
dokon keresztül nomád életet élő cigányok 
letelepítését mutatja be A cigányok cimü 
hatalmas film. A filmet a ma élő legna- 
gyobb orosz rendező rendezte és abban a 
egkisebb szereplő is a legnagyobb sztá- 

rmond, 
, vagy 
Davis 

ország 
járőr. 
Előtte 

iselők, 
mény. 
hétfőn 
1. Ritz 
Stuart. 
. Vig- 

Joan 
Tánt. 

emiet. 
rjáték, 
mings 
; film 
zszz] 

dulék okra emlékez ; az összehasonlitás történt Az indoko- ; " E inté 

tet. A filmben a legnagyobb z ; ö diánok tiszteletbeli törzsfőnökké válasz- kek garázdálkodásának.
 Érdekes intéz- 

rtján oro lásnál ig fel kell tüntetni az össze- diáno y 

; nm - Si s- 

emutatásra naponta 3, 5, 7 és 9 órakor. forgalaót rentabilitási koefficiensét és 1 é is it tomahawk és törzstőnöki tai titoktartást. . 

tt a - Harc az élesztőgyárak között. P 
toll-disz. Kaspar érsek annak idején a Turista repülőgépszerencsétlensége 

elése ritz Jakab és s lr ti eégy Custi professzort a Francia Tudo- „Wamdi Öhoica", azaz a „Bátor sas' A magyar fővárosban. Budapestről je- 

dozzt 2ek a kanoinosii cernáuti cég, amely mányos Akadémia levelezőjévé válasz- nevet kapta. lentik: Pesterzsébet mellett egy turista 

eöz sgucoviniai Luj gben van tották, Párisi hiradás szerint a Francia repülőgép kényszerleszállást végzett. A 
sztőgyára, évekkel ezelőtt müködési ! zzzzs leszállásnál Pipenbacher pilóta sulyo- 

azo- engedélye kapott a pénzügyminiszté- meamamerszazu moazooozvoaczooszoogszaszoaososőa pe etfegő 
zött Tiümtó ; ni 

san megsebesült. A szerencsétlenség 

0 mumtól Ezt az engedélyt azonban ké- 1 örülményei izsgálják felül 

RRITKA ALKALOMII! körniményeit mort vizsgálják felüül 
É isitette, i ; indi titanak az áradá- 

akott gedély kiatlása hivatkozra okyte Szenzációsan érdekfeszitő történelmi és társadalmi regények: sok lss mindig parei elentik kana. 

it, pénzügyminisztérium megsemmisitő dön 
tartományb áradások mé 

ö 
gawaa tartományban az ara 

olyó lését a Peritz-cég kömgszgotasi perrel rendkivül leszállitott árakban mindig dulnak. Az árviznek 49 halottja 

hul támadta meg a cernáuti itélőtábla előtt 
van. Többszáz ház összedőlt és 26 hidat 

sték tperbe beavatkozott a Grigorcea élesz- Fazekas Sándor: Rózsa éndor, a altöldi haramia 2 keletben a604 oldal 
elsodortak a hullámok. Az ország más 

ár; : afei i á i. eme : . g á ; 

bert üeoa is, arra hivatkozva, hogy érdeke 
* len kelen 1340 oldal. Régi ár 260 

Most Lei 28. Castellani: részeiből is árvizveszedelmeket jelen- 

az apró kis emlékeket, remélvén, hogy 

- Vészes vérszegénység okozta Su- 

sanna Lenglen halálát. Párisi jelentés 

szerint Susana Lenglen, az egykori ten- 

niszvilágbajnoknő, halálát gyógyitha- 

tatlan vérszegénység okozta és ezért is 

bizonyult eredménytelennek a többször 

is megismétek vérátömlesztés. 

Az adófelebbezési bizottságnak 

meg kell indokolnia az adózó által kért 

összehasonlitás elutasitását. A bucurestii 

itélőtábla VI. szekciója Dec fisc. 42- 

1938, sz. döntésében kimondotta, hogy 

az adózó által kért összehasonlitás eluta 

sitását az adófelebbezési bizottságnak 

meg kell indokolnia Továbbá az össze- 

hasonlitás alapján történt kivetésnél 

meg kell neveznie az adóalanyt, akivel 

ványkoporsó tetejét visszatették, azt 
vizüveggel leragasztották és soha senki 

és annak minden legapróbb részét is- 

resztut vezet, amely háromszáz eszten- ; 

ebben van a két világhirá szerelmes 

bajaikban a kövecskék szerencsét hoz- 
nak nekik. Mária Lujza császárné pél- 
dául háromszázezer frankért vásárolt 
ilyen törmelékeket s ezekből egész 
nyakéket csináltatott magának. 
Ilyenképpen a siremlék egészen tönk- 

rement, mig aztán a fasizmus uralomra 
jutásával betiltották a kegyetlen keres- 
kedést Romeó és Julia sirjánál 
Most megdöbbentő hirek érkeznek 

Veronából a sirhellyel kapcsolatban, A 
jelentések szerint nemrégiben az egyik 
éjszakán eddig még ismeretlen tettesek 
felnyitották és kifosztották Romeo és 
Julia közös koporsóját, elvitték abból 
az összes ékszereket, sőt azt a kardot is, 
melyet kegyeletes egyének oly régen be 

letettek a koporsóba A hozzáértők sze- 
rint ezzel a vékony spádéval verekedett 
a vitéz udvarló annakidején és a spádét 
már régen meg szerették volna szerez- 
ni - az amerikaiak természetesen me- 
sébe illő áron. Az aljas rablók a már- 

meg nem tudta volna, hogy mi történt, 
ha egy öreg veronai polgár, aki a mult- 
ban mindennap felkereste a siremléket 

merte - betegségéből felgyógyulva, 
oda nem viteti magát a temetőbe. 

Afeketelésió 
mnumpnrny poc

Anr 

Rögtön megállapitotta, hogy valaki 

megbolygatta a hamvak pihenő helyét 

és lármát csapott Felnyitották a sirt, 

természetesen hatósági személyek jelen- 

létében, meg is találták benne a két sár 

gálló, szétesett csontvázat, de az éksze- 

rek, melyekről régi családok pontos 

jegyzéket vezettek, eltünt 

Shakespeare drámahősei tovább is bé- 

keésen alszanak, de sirjuk körül az elemi
 

felháborodás dühe tombol. 

Tudományos Akadémia Dimitrie Gusti 

professzort volt román nevelésügyi mli- 

niszter egyhangulak levelező tagjává 

választotta. 
ÜÖtvenezer ember tiltakozott az am 

sterdami légikikötő felállitása ellen. 

Amszterdamból jelentik: Tegnap 50.000 

főnyi tömeg tartott gyülést Schiphoi- 

mezőn, amely élesen tiltakozott az el- 

len, hogy Amszterdam határában kato- 

nai jellegü légikikötőt létesitsenek A 

gyülés határozati javaslatai szerint a 

fervezett légikikötőt csak Amszterdam- 

tól nagyobb távolságban volna szaba
d 

felállitani. 

Indián törzsfőnöki rangot nyert 

Prága érseke. Prágából jelentik: Kaspa
r 

prágai hercegérsek, a csikágói eucha- 

risztikus kongresszus idején, amikor a 

bibornok Amerikában járt, a sziou-in- 

intézeti nevelésre itélte, 
kötelezte, 

- BOTRÁNYT KENDEZETT A 
TEMPLOMBAN AZ ÖRÜLT. Varsóból 
jelentik: Tegnap, amikor Puder apát, a 
Szent Jakab katedrális rektora isten- 
tiszteletet végzett. egy ismeretlen férfi 
rohant be a templomba és ezt kiáltotta: 
Ez szl zsidó!" A támadót gyorsan ki- 

vezet és a rendőrség vette őrizetbe, 
mert a felháborodott hivők meg akar- 
ták lincselni. Megállapitották, hogy egy 
Michalski nevü csizmadiával azonos, 
akin egy idő óta az őrültség jelei mutat 
korxnak. Az incidensről kiadott közle. 
mény hangsulyozza, hogy Puder apát 
eredetileg valóban zsidó származásu, 
de mindenkor bizonyságát adta hüséges 
lengyel érzelmeinek. 
- Vonatösszeköttetés létesül Manga- 

lia és Carmen Sylva között. Julius 
15-ével vonatösszeköttetés létesül Car- 
men Sylva és a mangáliai strandfürdő 
között. 
- Fogva tartják Salzburg tartomány 

kormányzóját. Bécsből jelentik: Hivata- 
los közlemény szerint Rehlt, Salzburg 
tartomány volt kormányzóját és az ot- 
tani ünnepi játékok megszervezőjét, aki 
az Anschluss óta a salzburgi fogház 
foglya, szolgálat; mulasztások cimén 
most a biróság elé állitják. 

HÁROM ÉVRE ITÉLTÉK A 
GYILKOS DIAKOT. Dobrogecanut, a 
gyilkos buzaui diákot a biróság három 
évi fogházra és kétévi gherlai javitó- 

szüleit pedig 
hogy fizessenek az áldozat 

örököseinek négyszázezer lej káktérl- 
tést. 

) 

- Elütötte a teherautét a motoros- 
vonat. Az ujonnan épült Ilva-Mica-Vat- 
ra Dornei-i vasutvonalon egy CFR mun 
kás-motorosvonat Magura és Ilva Mica 
állomások között elütött egy katonai 
teherautót. A tehergépkocsi teljesen 
tönkrement és két katona, Cosma Ioan 
közlegény és Ploscas Ioan káplár sulyo- 
san megsebesültek. 

- NAGY TÜZ PUSZTITOTT BUCU- 
RESTIBEN. Tegnap a Grivitei-ut mel- 
letti Rucar-uccában tüz keletkezett és 
nagy erővel terjedt tovább. Rövidesen 
harminc kisebb ház borult lángba. Több 
mint negyven család fedél nélkül ma- 
radt, mert a házak leégtek. A vizsgálat 
folyik. 

- Hajótörést szenvedett egy angol 

gözös. Guebecből jelentik: Az Ascania 

nevü angol gözös Big Island környé- 

kén hajótörést szenvedett. A hajót csak 
nagy nehézségek árán sikerült a kikö- 
töbe vonszolni, de kijavitása hosszu 
időt vesz igénybe. 

- NEM ROMAN SZzÖVEGÜ TÁV- 
IRATNÁL A FELADÓ KÖTELES RO- 
MAÁN NYELVÜ FORDITÁST CSATOL 

NI. Az uj postatörvény értelmében, 

amely a végrehajtási szabályzat megje- 

lenése után lép életbe, nem román szö- 

vegü táviratnál a feladó köteles lesz 

románnyelvü forditást csatolni. A rádió 

zókkal kapcsolatosan a törvény véget 

vet a rádióvételt zavaró villanykészülé- 

- 

tenek. 
rén k a Peritz-cég közigazgatási pe- 
e elvetéséhez. A Peritz-cég a be. 
atkozás elutasitását kérte 

etben, 2618 oldal. Régi ár 484 
Rinaldó Rinaldini, a sziklák fejedelme

, 8 köt 

gyé Küzel kétmilliárd liter vizet fo- 

yi amelyet fája, 5 kötetben, 1580 oldal. Régi ár 276 Most Lel 35 Falk Viktor: Varsó 

viró Monban a tábla nem fogadott el A táb- Rólára 8 kötetben, 2520 oldal. Régi ár 488. Most Lel 36. sólyom László: gyasztott Landon városa, gy,ap, alatt 

álla: egyben a Peritz-cé keresetét is el Sobri Jóska, az uri haramia, 7 kötetben, 2096 oldal. Régi ár 420. Most London vizügyi tan j i, hogy 

s tal utasitotta, kimond á ! 1927 ju- Lei 49. Temesy György: Czinka Panna, a fejedelem csalogánya, 6 kötet- egyik rendkiívüli napon, amelyen nagy 

yira lus 4-én életbele x tt o8gy r z ben, 1752 oldai. Régi ár 320. Most L. 42. Falk Viktor: Szerelem
 és szenve- forróság uralkodott, a főváros rendki- 

7 a Szakasza uj él pietelt szesztorveny 4 dély, vagy szerelem a bitófa alatt, 6 kötetben, 1960 oldal. Régi ár 360 vüli rekordot ért el a viziogyasztás te- 

hrég engedi j élesztőgyár alapitását nem Most Lei 42. Brühi Gályarab, vagy a velencei véres él, ő kötetben, 1960 fén Huszonnégy óra alatt 1 milliárd 

öld e mneg Felfolyamodás révén az oldai. Régi ár 360. Most Lei 4á2 Temesy György: A véres trón, vagy 719 millió liter vizet fogyasztott Lon- 

a Semmitőszék elé került, amely egy király leány kedvesel, 12 kötetben, 2280 oldal Régi ár 120. Most Lei don 8 millió lakosa, ami fejenként 216 

argyalta az ügyet, azonban véle- 48 Vidékre kötetenként 2 lej portó a pénz előzetes beküldése mellett ; 
liternek felel meg. A rendes átlagfo- 

gyasztás 121.5 liter az előző rekord pe- 

dig 1.milliárd 683 millió liter volt
 

táv 
ank 

désb ülönbség miatt a bonyolult kér- 
leb, en kiegészitett tanáccsal fog köze- beről dönteni. 

szállitjuk. Megrendelhető „Cultura" hir
lapiroda Cluj, Str. Memorandului 

ám Utánvéttel nem szállitunk. 
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Ssulyos gépkocsi szeren- 
csétlenség történt Brasov 

közelében 
(BRASOV,.) Sulyos autószerencsétlen- 

ség történt az elmult éjjel Brasov és 
Chimbav között az országuton. A 4299 
Bucuresti jelzésü gépkocsi, amelyet Ion 
Biandea, az orastieii Petróleum-vállalat 
igazgatója vezetett és aki mellett Cap- 
ron Dionisie sofőr ült, Chimbav község 
határában az országuti kanyarban szem- 
betalálkozott a 660 számu brasovi gép- 
kocsival. A vzetőknek már nem volt 
idejük a gyorsan száguldó autók irá- 
nyán változtatni és a két gépkocsi ha- 
talmas erővel összeütközött, A bucures- 
tii autó az összeütközés következtében 
saját tengelye körül többször megfor- 
dult, majd 12 méter távolságra az or- 
szágut árkába vágodott és darabokra 
tört A brasovi autónak csak a hütő- 
szerkezete és a motorja rongálódott meg 
sulyosan, a benneülők azonban, - cso- 
dálatos módon - nem sérültek meg. A 
bucurestii gépkocsiban ülő Blandea 
igazgató jobb vállcsontja eltört, arcát 
több helyen mélyen felvágták az üveg 
szilánkjai és a sulyos ütéstől agyrázko- 
dást is szenvedett. Eszmáletlen állapot- 
ban szállitották a kórházba, de az orvo- 
sok véleménye szerint, - ha bonyodal- 
mak nem állanak be, - megmenthető 
lesz az életnek, Carpon Dionisie sofőr 
sulyos belső sérüléseket szenvedett pobb 
lába pedig eltört, őt is kórházba szálli- 
tották A hatóságok a szerencsétlenség 
ügyében folytatják a vizsgálatot. 

Ujabb nagy tüz puszított 
Bucurestiben 

(BUCURESTI.) A Grivitei-uton teg- 
nap ujból nagy tüz pusztitott A nagy 
erővel terjedő lángok összesen 12 la- 
kást hamvasztottak el. Az anyagi kár 
igen jelentőss A hatóságok szigoru 
vizsgálatot inditottak a tüz keletkezési 
okának illetve a felelősség kérdésének 
tisztázására, 
uzzs. 

Erősem emelkednek 
a romáu értékpapirok 
(BUCURESTI.) Az Argus cimü lap je- 

lentése szerint a romániai értékpapirok 
árfolyama az összes tőzsdéken erős 
emelkedést mutat. Az ipari és kőolaj 
értékek viszont tartják áraikat A kül. 
földi tőzsdékről érkezett jelentések sze- 
rint a román értékpapirok árfolyama 
ott is jelentősen emelkedett. Különösen 
nagy a kereslet a Román Jegybank rész 
vényeiben, amelyek az utóbbi napokban 
igen jelentőse nemelkedtek. a 

Rendőrségi hirek 
(CLUJ.) Kovács Géza, P. Carolina 3 

szám alatti fodrászmester bejelentette 
a rendőrségen, hogy tegnap távollété- 
ben ismeretlen tettes rejtélyes módon 
behatolt az üzletébe és onnan adófize- 
tésre összegyüjtött 4000 lej megtakari. 
tott pénzét ellopta A nyomozás meg- 
indult. 
A rendőrség közegei tegnap elfogtak 

egy fiatalembert aki 700 lejt lopott el 
egy iskolásleánykától, Előállitásákor a 
tolvaj Iliescu lon bucurestii illetőségü 
fiatalembernek igazolta magát. Kihall- 
gatása közben jelent meg a rendőrségen 
egy Iliescu Arelné nevü bucurestii ille- 
tőségü asszony, aki eltünt fiát kereste 
A rendőrség emberei azt hitték, hogy 
az elfogott fiatalember azonos az eltünt- 
tel, de ekkor nagy meglepetéssel kide- 
rült, hogy a tolvaj ellopta az eltünt fia- 
talember okmányait és azokkal operált. 
A titokzatos ügyben a nyomozás teljes 
eréllyel foyik az ismeretlen tolvaj 
kilétének megállapitására is, 

- Köszönetnyilvánitás. Mindazoknak, 
akik Kukuri Jánosné, szül. Joanovici 
Iloóna temetésén résztvettek és részvé- 
tüket nyilvánitották, gyászuk enyhité- 
séért ezuton mond köszönetet a Kukuri 
család. Külön is megköszöni a család a 
Népzenészek Szindikátusa vezetőségé- 
nek Hoca elnöknek és a testület tagjai- 

szerint a valenciai rádió az utóbbi idő- 
ben mind több és több kétségbeesett- 
hangu felhivást 
amelyben minden, a köztársasági terü- 
leten élő felnőttnek az erőditési munká- 
latokba való bekapcsolódását sürgeti és 
követeli. E rádiójelentések szerint a 
nemzetiek ujabb előnyomulása azzal a 
veszéllyel fenyeget, 
köztársaságiak összeköttetését a madri- 
di szakasz és a déli arcvonal között. A 
nemzetiek egyébként Terruelnél ismét 
előnyomultak, 
Barcelonát, Badalonát és San Adriant 
bombázták. 

Véres 
Megölte a vele 

eletveszélyes 
Szabó isíván 

(CLUJ.) Megdöbbentő kettős szerelmi 

a Fericirei 27-a számu házban, Szabó 
István 30 éves asztalos féltékenységből 
leszurta a vele közös háztartásban élő 
Egyed Kató 28 éves huedini születésü 
Fericirei 27-a szám alatt lakó nőt 
és annak édesanyját, özv Egyed Sán- dorné 49 éves eluji asszonyt. 
A véres szerelmi drámának előzmé- nyi a következők: Szabó István hosz- szabb ideje közös háztartásban élt Egyed Katóval A leánynak az anyja nem nézte jó szenamel ezt a viszonyt és leányát igyekezett rábirni arra, hogy költözzék különm a férfitől Emiat azu- 

tán napirenden voltak a veszekedések a háro membere között. Végül is Szabó 

teltékenységi drám 
ü feridirci-uccában 

közös háztartásban élő Hatal nöt és 
cn megsebesiie 

dráma történt ma délelőtt fél 12 órakor 

tic anmmak édesanyját 
cluji asztalos 
István, amikor látta hogy a leánynak 
az anyja nem enged elhatározásából ma 
délelőtt fél 12 óra tájban a lakáson fel- 
kereste őket és ett heves szóváltás után 
a szerelmes férfi kést rántott elő, át- 
Vágta a leány nyakát, majd halálos se- 
bet ejtett a gyomrán ugy heogy a leány 
a helyszinen kiszenvedett Majd aleány 
anyjára támadt és azt is össze-vissza 
szurkálta, ugy hogy az idős nőt életve- 
szélyes állapotban szállitották a mentők 
a klinikára Szabó István tettének elkö- 
vetése után elmenekült. A rendőrség 
erélyesen nyomoz a megszökött gyilkos 
után 
A véres családi dráma az egész vá- 

rosban hatalmaas megdöbbenést keltett, 

o-- 

Meghal 
nyugsalmazott 
magyar konzu 

97 éves horában elhunyt 
(BUDAPEST.) A magyar társadalmi 

és közéletnek két sulyos gyásza van. 
Vasárnap váratlanul meghalt báró 

Bothmer Árpád nyugalmazott altábor- 
nagy. Br. Bothmer Árpád a régi osztrák 
magyar hadseregnek legképzettebb tá- 
bornokai köze tartozott, aki a világhá- 
boru idején hadosztály-parancsnok volt 
és az északi harctéren számos, dicsősé- 
ges ütközetben vezényelte a központi 
hatalmak csapattesteit. 1914 év szeptem 
ber 20-án a hires ökömezői ütközetben is Bothmer Árpád volt a 38. hadosztály 
paárancsnoka és ebben a minőségében 
vezényelte támadásra az annak idején 
városunkban székelő volt 21-es honvéd 
gyalogezredet, amely megtisztitotta az 
Ökörmezőt és környékét az előnyomuló 
orosz csapatoktól Br. Bothmer Árpád 

t br. Bot 
altábornagy, a cluli 
l édesapja 
merczeg ferenc édcsanuja 

rpád mer 

halálát előkelő és kiterjedt rokonság 
gyászolja, többek között Br. Bothmer 
Károly cluji magyar királyi konzul, akit 
édesatyja elhunyta alkalmából ismerő- 
sei és tisztelői tömegesen kerestek fel 
részvétnyilatkozatokkal. Bothmer Ár- 
pád bárót ma, kedden temetik el a Du- 
naalmási községben levő 
boltba, 

Öszinte és mély részvétet váltott ki 
Budapesten és Magyarországon az a su- 
lyos csapás is amely Herczeg Ferencet, 
a kiváló magyar irót, a magyarországi 
Pen-klub elnökét értee Édesanyja 07 
éves korában, háromnapi betegeskedés- 
után elhunyt. Herczeg Ferenc gyászá- 
ban őszinte részvéttel osztozik a ma- 
gyar társadalmi közélet és az irók, mü- 
vészek egyetemessége is, 

öngyiiko 
(BUDAPEST.) Ma reggel a Lánchid- 

nál egy 55 év körüli férfi holttestét 
huzták ki a Dunából. A nála levő ira- 
tokból megállapitást nyert, hogy Lasse 
Ákossal azonos, aki a háboru előtt Mier 
curea Ciuc városbirája volt és a háboru 
alat költözött fel a magyar fővárosba, 
ahol alkalmi munkából élt. Lasse az 

s lett, 
az összegyüjtött pénzéi 

mert ellepták 

utóbbi időben rendkivül takarékosság- 
gal 350 pengőt gyüjtött össze és el akart 
utazni Miercurea-Ciucra, hogy gyerme- 
kének ott siremléket állitson. A vasuti 
jegyváltás közben azonban összegyüj- 
tött pénzét ellopták, Ez azután annyi- 
ra elkeseritette, hogy öngyilkosságot kö- 
vetett el. 

sze mssmze 

a köztársasá 
Meoszkva ellenére is dönt 
ferencia a spanyol 

ünnepségek 
(BURGOS) A hivatalos jelentések 

intéz a lakossághoz, 

hogy elvágják a 

repülőik pedig tegnap 

AZ ÖNKÉNTESEK ELSZÁLLI 
TÁSA 

nak részvétét Londonból jelentik, hogy a mai teljes 

A muadridi szakas 
teljes elszigetelése fenyegeti 

kérdésben - A 

z 

giakat 
a benemavatkozási kon- 

prágai Szokol- 

benemavatkozási gyülésen, 
fentartásokkal él az angol 
len, ugy 26 állam a 
sával mondja ki az idegen önkéntesek 
hazaszállitására vonatkozó angol javas- 
lat határozattá való emelését. Azután a 
két küzdő felet hadviselő félnek nyil- 
vánitják, közölve velük az idevonatko- 
zó javaslatot és annak elfogadása után 
6 hét mulva megkezdődik négv csoport- 
ban ( hadsereg, tengeri, légi haderők és 
müszaki csapatok) az önkéntesek haza- 
szállitása. A kisebbik táborból 10.000 
önkéntest szállitanak el, a nagyobbik- 
ból ennek megfelelő arányban. Az itán 
életbeléptetik az angol-olasz barátsági 
egyezményt. A Daily Mail szerint Jor- 
dana tábornok, Franco tábornok külügy 

ha a szovjet 
javaslat el- 

szovjet kikapcsolá- 

családi sir- s 

óriási feltünést keltő itéletet hozott 

hogy javasolja, miután a Spanyy szági helyzet lehetővé teszi, az olan0r 
ket rendre vonják ki a 

csapatokból és küldjék tartalékba t azután hazaszállitásuk simán lebon litható legyen. 

KÖZTÁRSASÁGI AJÁNL, 
A római olasz lapok ugyanakko, " irják, hogy a valenciai Kormány 

ajánlotta Franciaországnak és Ane nak tengerészeti s légi támaspontul 8 norca szigetét, de azok az aj 
mint a benemavatkozási elvvel 
zőt, elutasitották. 

ellen 

1 (PÁRIS.) A francia lapok - a szély baloldaliak kivételével - egyre er, 1 sebben sürgetik a Rómával való tárgy, 
lások felvételélt. Alláspontjuk szeri, tartós Földközi-tengeri mege gyezé Franciaország részvétele nélkül lehe 
tetlen. 

A PRÁGAI SZOKOL-ÜNNEP. 
SÉGEK va 

(PRAÁGA.) A kisebbségi sa 
sürgeti a kisebbségi 
előbbi életbeléptetését, 
legü tárgyalások hel 
eredményeket vár. U 
jelentik, hogy tegna 
ünneplése közben v 

jtó er 
statutumok ni. 
mert az elvi 
yett gyakorl 

gyancsak Prágáb 
p a lakosság lelk 
onult be a csehszl- 

őse 

vák tábornokok és előkelőségek jelenei tében a román és jugoszláv katonai kiül döttség a nagy Szokol-ünnepségek e Romániából három szakasz gyalogu k tiz-tiz tiszt vezetésével, Jugoszláviáb] 
két szakasz gyalogság és egy szakas tengerészkülönitmény érkezett az ün ; nepségekre. ; 

UJABB JAPÁN GYŐZELE 
(SANGHAI) J apán hivatalos jelenté 

i japán csapatok elfoglalták 
Hukeu városát, a Pajarg-tó partján, Ez. zel megnyilt az ut szárazon és vizel egyaránt Nancsiang fele. 

l0 
Váló-oknmak minöősítette b 

a mémet birósás azt a fény 
hogu a leleség zsidó kézei 
levő üzletekből vásárol 
(BERLIN.) Az egyik itteni biróság 

Egy válóperből kifolyólag házasság 
bontó oknak nyilvánitotta azt a tényt, 
hogy a feleség a fennálló tiltó rendel 
kezések ellenére árja asszony létére 
zsidókézen lévő üzletekből vásárolt 
Férje több izben figyelmeztette felesé- 
gét, hogy változtasson ezen a szokásán 
az asszony azonban nem volt erre haj 
landó, mire válóperre került a dolog. A 
biróság azután most nagy meglepetésre u ugy döntött, hogy ez a tény teljesen d 
alapos indok a házasság felbontására, v 
mert a hitlerista érzelmü férj házas k 
társi érzései, a biróság itéletei szerint 14 
igy szeretetből könnyen válhattak gyi- t iöletté. k 

n felborult az aradi antoba 
három ember megsebesül: 
(ARAD.) Tegnap reggel az Arad várós t tulajdonát képező egyik társas gépkocsi n 

amely az Eminescu ucca és a repülőtéi a között bonyolitotta le a forgalmat n Calvin János uccában felborult A 
kocsi két utasa és Udvari László ne h 
vezetője olyan sulyos sérüléseket sz 
vedtek, hogy kórházba kellett őket szó a litani A bevezetett vizsgálat megállab e totta, hogy a gépkocsi kormánya elt n és igy a soffőr nem volt többé nre s 
autóbusznak, Szerencse a szerencs 145 d ségben, hogy a gépkocsi a felbort h pilianatában a szokásosnál lényegeseb! ben, kisebb sebességgel haladt s igy le három ember megsérülésén kivül ko 
lyabb következményei nem voltak hogy m esetnek. Megállapitást nyert az is, fyel 1i 
azoknak a társasgépkocsiknak amel e 
a repülőtér felé közlekednek, elhasz n 
tak, különösen motorjuk kopott és A sürgés kicserélésük elkerülhetetlen 
rendőrség a szerencsétlenség minisztere értesitést kapott a Ducelól, folytatja a vizsgálatot Nyematett a MAYER könyvayomdájának körfor . géján. 


